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Βορίζια: 

Δύο Έρευνες σε Εξέλιξη και Μεταφορά Τραυματιών 
Εκτός Κρήτης

Π
ρος το παρόν, βρίσκονται σε εξέλιξη 
δύο κύριες έρευνες. Η πρώτη αφορά 
την «τοποθέτηση εκρηκτικού μηχα-
νισμού» που προηγήθηκε του μακε-
λειού, ενώ η δεύτερη εστιάζει στην 

«εύρεση και ταυτοποίηση του οπλισμού που χρησι-
μοποιήθηκε στη συμπλοκή». Μέχρι στιγμής έχουν 
εντοπιστεί τέσσερα όπλα, αν και, όπως σημείωσε η 
Κωνσταντία Δημογλίδου, «είναι σαφές ότι χρησιμο-
ποιήθηκαν πολύ περισσότερα».
Η εκπρόσωπος της ΕΛ.ΑΣ. ανέφερε στην ΕΡΤ ότι «Ηδη 
50 αστυνομικοί έχουν φτάσει στο νησί για να ενισχύ-
σουν τις ειδικές μονάδες που επιχειρούν σε ζητήμα-
τα παράνομης οπλοφορίας, ζωοκλοπών και άλλων 
συναφών αδικημάτων. Παράλληλα, 100 επιπλέον 
αστυνομικοί ενισχύουν το Τμήμα Αντιμετώπισης Ορ-
γανωμένου Εγκλήματος, το οποίο μετατρέπεται πλέον 
σε υποδιεύθυνση με ειδικό τμήμα για τα Ειδικά Εγκλή-
ματα».

Αναφερόμενη στην κριτική για καθυστέρηση της αστυ-
νομίας, η κ. Δημογλίδου τόνισε ότι «υπήρξε άμεση 
ανταπόκριση. Οκτώ αστυνομικοί έφτασαν άμεσα στην 
περιοχή και περιπολούσαν όλο το βράδυ. Ωστόσο αυτό 
δεν πτόησε τους εμπλεκόμενους» να προχωρήσουν 
στη φονική συμπλοκή. Πρόσθεσε ότι την τελευταία 
διετία έχουν κατασχεθεί πάνω από 2.000 πυροβόλα 
όπλα στην Κρήτη και σημείωσε πως «κανένας δεν έχει 
μέχρι στιγμής αποδεχθεί την παράνομη οπλοκατοχή ή 
οπλοχρησία».
Αντιδρώντας σε σχόλια περί «εντοπιότητας» της το-
πικής αστυνομίας, η εκπρόσωπος ξεκαθάρισε ότι δεν 
τίθεται θέμα αδράνειας ή μεροληψίας.
Στο μεταξύ, οι δύο τραυματίες του μακελειού μετα-
φέρθηκαν «με πλοίο της γραμμής σε φυλακές εκτός 
Κρήτης» υπό αυστηρά μέτρα ασφαλείας. Και οι δύο 
κρίθηκαν προφυλακιστέοι για λόγους ασφαλείας, κα-
θώς στην Αλικαρνασσό βρίσκονται μέλη της οικογέ-
νειας Καργάκη, γεγονός που καθιστούσε αδύνατη την 
παραμονή τους εκεί.

Σε βάρος τους ασκήθηκε «ποινική δίωξη για ανθρω-
ποκτονία από πρόθεση και απόπειρα ανθρωποκτονί-
ας κατά συρροή και από κοινού». Πρόκειται για τον 
25χρονο αδελφό των τριών συλληφθέντων της πε-

ρασμένης Τρίτης και έναν 30χρονο συγγενή τους. Και 
οι δύο αρνούνται τις κατηγορίες και περιέγραψαν στις 
αρχές πώς εξελίχθηκε το περιστατικό και ποιον ρόλο 
είχαν στο μακελειό.

Βορίζια: Νέες αποκαλύψεις για τη βόμβα και την τρίτη οικογένεια που 
φέρεται να εμπλέκεται στο μακελειό
Η αστυνομική έρευνα για το αιματηρό επεισόδιο στα 
Βορίζια συνεχίζεται με εντατικούς ρυθμούς, ενώ νέα 
στοιχεία φέρνουν στο φως κρίσιμες λεπτομέρειες για τη 
βόμβα που εξερράγη και τους πυροβολισμούς που ακο-
λούθησαν.
Κεντρικό αντικείμενο της έρευνας αποτελεί η βόμβα που 
εξερράγη σε κατοικία και θεωρείται η αφετηρία της τρα-
γωδίας. Πληροφορίες αναφέρουν ότι η ΕΛ.ΑΣ. εξετάζει 
το ενδεχόμενο η κατασκευή ή η τοποθέτησή της να έγινε 
από άτομα που ανήκουν σε διαφορετική οικογένεια, από 
γειτονικό χωριό. Το Mega μετέδωσε ότι υπάρχουν ενδεί-
ξεις για συνεννόηση που φέρεται να έγινε μέσα σε φυλα-
κές, πιθανόν εξαιτίας πρόσφατων αστυνομικών ελέγχων, 
ενώ ερευνάται και πιθανή εμπλοκή τρίτης οικογένειας.
Οι έρευνες επεκτείνονται πέρα από τους άμεσα εμπλε-
κόμενους στη φονική συμπλοκή, εστιάζοντας και στο 

ευρύτερο δίκτυο συνεργών που ενδέχεται να σχετίζονται 
με την κατασκευή και την τοποθέτηση του εκρηκτικού 
μηχανισμού.

Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, τα τρία αδέλφια που απομα-
κρύνθηκαν προς ορεινή περιοχή υποστηρίζουν ότι δεν 
έφεραν όπλα και δεν συμμετείχαν στους πυροβολισμούς. 
Ένας από τους τραυματίες, που ανήκει σε διαφορετική 
οικογένεια, δήλωσε ότι δεν πυροβόλησε και δεν κρα-
τούσε όπλο, ενώ ο τέταρτος αδελφός παραδέχθηκε ότι 
ανταπέδωσε πυρά «πέφτοντας προς τα κάτω» την ώρα 
της επίθεσης. Το όπλο που χρησιμοποίησε ήταν πιθανό-
τατα ένα από τα δύο που έχουν ταυτοποιηθεί από βαλλι-
στικές εξετάσεις, ενώ υποστηρίζει ότι το εγκατέλειψε στο 
σημείο και δεν γνωρίζει ποιος το πήρε αργότερα.
Ο 43χρονος γαμπρός του Φανούρη Καργάκη αρνείται 

οποιαδήποτε εμπλοκή. Η δικηγόρος του, Θεονύμφη 
Μπέρκη, τόνισε στο Mega ότι «Το βίντεο δεν εξατομικεύ-
ει και δεν μπορεί να κατηγορήσει ένας άνθρωπος, ειδικά 
με τέτοιας βαρύτητας άσκηση ποινικής δίωξης. Φαίνο-
νται δύο φιγούρες», ενώ ο πελάτης της έχει ήδη δώσει 
αναλυτικές εξηγήσεις στις αρχές για τη θέση και τις ενέρ-
γειές του τη στιγμή του περιστατικού.
Σύμφωνα με πληροφορίες, «τρίτη οικογένεια έφτιαξε τη 
βόμβα και η συνεννόηση έγινε μέσα από τις φυλακές».
Ο 43χρονος αντιμετωπίζει βαριές κατηγορίες για αν-
θρωποκτονία από πρόθεση και απόπειρα ανθρωποκτο-
νίας κατά συρροή, με ένταλμα σύλληψης και προθεσμία 
απολογίας τη Δευτέρα. Στη συνέχεια, συνελήφθη και ο 
48χρονος ξάδελφός του, που εμφανίζεται επίσης στο βί-
ντεο, γνωστός στη τοπική κοινωνία ως βοσκός και συν-
δικαλιστής.

Συνεχίζονται με αμείωτο ρυθμό οι έρευνες για το αιματηρό περιστατικό στα Βορίζια, ενώ παράλληλα η 
αστυνομία ενισχύει την παρουσία της στο νησί.
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62 Δικαστικοί Λειτουργοί Ανεβαίνουν στα 
Εφετεία της Χώρας: 

Προαγωγές Προέδρων και Εφέτων
Το Ανώτατο Δικαστικό Συμβούλιο αποφάσισε κατά τις συνεδριάσεις του στις 5 και 6 Νοεμβρίου 2025 

σημαντικές προαγωγές για τη στελέχωση των Εφετείων της χώρας. Συνολικά εγκρίθηκαν 62 προαγωγές, με 
6 Εφέτες να προάγονται στο βαθμό του Προέδρου Εφετών και 56 Προέδρων Πρωτοδικών στο βαθμό του 

Εφέτη.
Συγκεκριμένα, οι νέοι Πρόεδροι Εφετών είναι:

•ΚΟΣΙΝΑ ΙΩΑΝΝΑ του ΣΩΤΗΡΙΟΥ, ΑΘΗΝΩΝ
• ΜΟΥΡΤΖΗ ΕΛΕΝΗ του ΚΩΝ/ΝΟΥ, ΠΕΙΡΑΙΩΣ
•ΛΙΜΟΥΡΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ του ΚΩΝ/ΝΟΥ, ΠΕΙΡΑΙΩΣ
• ΣΤΙΓΓΑΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΘΕΣΣΑΛΟ-
ΝΙΚΗΣ
• ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ του ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ, 
ΑΘΗΝΩΝ
•ΠΑΠΑΔΟΓΡΗΓΟΡΑΚΟΥ ΜΑΡΙΑ του ΗΛΙΑ, ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Οι προαγωγές των 56 Προέδρων Πρωτοδικών στο 
βαθμό του Εφέτη, ανάλογα με την υπηρεσία τους, 
περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων τους:
• ΤΣΑΒΙΔΗ ΛΕΜΟΝΙΑ του ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙ-
ΚΗΣ
• ΤΣΟΜΠΙΚΟΥ ΜΑΡΙΑ του ΣΩΤΗΡΙΟΥ, ΒΕΡΟΙΑΣ
• ΝΑΥΠΛΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ, ΑΘΗΝΩΝ
• ΜΑΤΖΙΑΡΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ του ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ, ΡΟΔΟΠΗΣ
•ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, 
ΑΘΗΝΩΝ
• ΣΥΡΙΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ, ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗΣ
•  ΓΚΙΟΚΑ ΖΩΗ του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΑΘΗΝΩΝ
•ΤΣΑΓΚΙΑ ΜΑΡΙΑ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ, ΑΘΗΝΩΝ
•ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗ ΚΟΝΔΥΛΙΑ του ΙΩΑΝΝΗ, ΑΘΗΝΩΝ
• ΛΑΛΛΗ ΑΘΗΝΑ του ΛΕΑΝΔΡΟΥ, ΑΘΗΝΩΝ
• ΤΣΑΠΑΛΙΑΡΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ του ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ, ΜΕΣ-
ΣΗΝΙΑΣ
•ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ, ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗΣ
Η λίστα περιλαμβάνει ακόμη δικαστικούς λειτουρ-
γούς από Αθηνά, Πειραιά, Θεσσαλονίκη, Ροδόπη, 
Λακωνία, Χαλκιδική, Ξάνθη, Δράμα, Αχαΐα, Ηρά-
κλειο, Ευρυτανία και άλλες περιοχές, συνολικά 56 

ονόματα, που αναλαμβάνουν καθήκοντα στο νέο 
βαθμό του Εφέτη.
Με τις συγκεκριμένες αποφάσεις, τα Εφετεία της 

χώρας ενισχύονται με νέα στελέχη, ενισχύοντας 
τη λειτουργία τους και τη διασφάλιση της ομαλής 
απονομής της δικαιοσύνης.

Χρυσοχοΐδης: «Δεν μπορεί να υπάρχουν νησίδες παραβατικότητας ή ανοχής σε κανένα 
σημείο της ελληνικής επικράτειας»
Στο θέμα αναφέρθηκε και ο υπουργός Προστασίας 
του Πολίτη Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, τονίζοντας ότι: «η 
ισονομία, αλλά και η πρόληψη, με σκοπό την προ-
στασία και τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης 
ισχύουν για όλους, είτε ζουν στην Κρήτη είτε στην 
Αθήνα.»
«Δεν μπορεί να υπάρχουν νησίδες παραβατικότητας 
ή ανοχής σε κανένα σημείο της ελληνικής επικρά-
τειας. Νησίδες όπου κάποιοι δρουν ανενόχλητοι και 
όπου οι πολλοί αισθάνονται απροστάτευτοι. Στρατη-
γική μας είναι πάντα η πρόληψη, σε συνεργασία με 
όλες εκείνες τις κοινωνικές δυνάμεις που επιζητούν 
μια ήσυχη και ασφαλή ζωή» επεσήμανε ο Υπουργός 
παρουσιάζοντας το σχέδιο αστυνόμευσης στους οι-

κισμούς με ομάδες υψηλής παραβατικότητας. Μάλι-
στα, μίλησε για την αποστολή των Ομάδων, σημειώ-
νοντας πως: «Στόχος μας είναι να προλάβουμε και να 
ελέγξουμε την παραβατικότητα χωρίς να ανεχόμαστε 
«ειδικές ζώνες» που βρίσκονται πέραν του νόμου. 
Αλλά και χωρίς να στιγματίζουμε ευαίσθητους και 
ευάλωτους πληθυσμούς. Εξ’ ου και επιλέξαμε οι 
Ομάδες αυτές να συναποτελούνται από ειδικά εκπαι-
δευμένους αστυνομικούς, αλλά και να πλαισιωθούν 
από «διαμεσολαβητές» που βρίσκονται κοντά στις 
κοινότητες των Ρομά και θα είναι οι σύνδεσμοι της 
Αστυνομίας με όλους εκείνους τους Ρομά -και είναι η 
πλειοψηφία- που επιθυμούν ασφάλεια και ευημερία 
στις κοινότητές τους».
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Η 
υπόθεση σχετίζεται με την υπό-
θεση των Τεμπών και τον προ-
ϊστάμενο της Εισαγγελίας Εφε-
τών, Λάμπρο Τσόγκα, ο οποίος 
ολοκλήρωσε την πρότασή του σε 

996 σελίδες μέσα σε οκτώ μέρες από το πέρας της 
ανάκρισης, προκαλώντας αντιδράσεις από συγγε-
νείς θυμάτων και δικηγόρους που μιλούν για fast 
track διαδικασία. Η ΕνΔΕ είχε υπερασπιστεί τον ει-
σαγγελικό λειτουργό, σημειώνοντας ότι «Κατά τον 
Κώδικα Ποινικής Δικονομίας, ο εισαγγελέας Εφε-
τών που έχει την ανώτατη εποπτεία της ανάκρισης 
έχει πρόσβαση στο σύνολο του ανακριτικού υλικού 
καθ’ όλη τη διάρκειά της» και χαρακτήρισε τον κ. 
Τσόγκα «υπόδειγμα δικαστικού λειτουργού», επι-
σημαίνοντας την ανάγκη «όλοι να μετρούν τα λόγια 
τους και να μην υπονομεύουν την αξιοπιστία όσων 

ειλικρινά αναζητούν την αλήθεια».

Η δικηγορική εταιρεία απάντησε με ανάρτηση, υπο-
στηρίζοντας ότι η πρόταση των 996 σελίδων δεν θα 
μπορούσε να συνταχθεί σε τόσο σύντομο χρονικό 
διάστημα και έκανε λόγο για «εσπευσμένη και δι-
κονομικά απαράδεκτη ενέργεια», αφήνοντας τρεις 
πιθανούς λόγους: «νομική ανεπάρκεια, ευθυγράμ-
μιση με κυβερνητική βούληση ή άνωθεν εντολή». 
Παράλληλα, η ΕνΔΕ χαρακτηρίζεται στην ανάρτηση 
ως «ιερατείο» που λειτουργεί «συντεχνιακά» και 
«υπονομεύει την εμπιστοσύνη των πολιτών στη Δι-
καιοσύνη», ενώ η ανάρτηση κλείνει με τη λατινική 
φράση «Miselabile visu» («θλιβερό θέαμα»)».

Η επίμαχη ανάρτηση περιείχε αναλυτική κριτική για 
τον χρόνο σύνταξης της εισαγγελικής πρότασης και 

τον ρόλο της ΕνΔΕ, σημειώνοντας ότι «η άσκηση 
πολιτικής εκφεύγει των καθηκόντων της Δικαιοσύ-
νης».

Τώρα, ο ΔΣΑ θα αποφανθεί για το αν η ανάρτηση 
υπερβαίνει τα όρια της θεμιτής κριτικής ή εμπίπτει 
στο πλαίσιο της ελεύθερης έκφρασης γνώμης. Ο 
ίδιος ο δικηγόρος δήλωσε σχετικά: «Όσο η συνδι-
καλιστική ηγεσία των Δικαστών και Εισαγγελέων 
δεν αντέχει την κριτική τόσο αποδεικνύει ότι είναι 
απέναντι από την κοινωνία και όχι δίπλα σε αυτή 
και, το κυριότερο, δικαιώνει όσους ισχυρίζονται ότι 
η Δικαιοσύνη δεν είναι ανεξάρτητη. Μετά ταύτα ένα 
μόνο ερώτημα προκύπτει: μπορεί η συνδικαλιστική 
ηγεσία να μας εξηγήσει διά ποίου τρόπου λογοδοτεί 
η Δικαιοσύνη απευθείας στον λαό, όπως απαιτεί το 
Σύνταγμα;»

ΕνΔΕ ζητά πειθαρχική έρευνα για τον Θρασύβουλο 
Κονταξή μετά από ανάρτησή του για τα Τέμπη

Ο δικηγόρος Θρασύβουλος Κονταξής καλείται να δώσει εξηγήσεις στο πλαίσιο πειθαρχικού ελέγχου 
μετά από αναφορά που υπέβαλε η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων (ΕνΔΕ) προς τον Δικηγορικό 
Σύλλογο Αθηνών (ΔΣΑ) στις 22 Σεπτεμβρίου 2025. Η αναφορά αφορά ανάρτηση της δικηγορικής 

εταιρείας “Θρασύβουλος Θ. Κονταξής και Συνεργάτες”, όπου ασκείται κριτική σε εισαγγελικό λειτουργό 
αλλά και στην ίδια την ΕνΔΕ.
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Το κόλπο είναι παλιό και δοκιμασμένο. 
Με τη βοήθεια offshore εταιρειών ή 
πρόθυμων μεσολαβητών, πολλοί από 
αυτούς “κρύβουν” την ιδιοκτησία πίσω 
από εταιρικά σχήματα, συνήθως ΕΠΕ, 

αποφεύγοντας να δηλωθούν ως φυσικά πρόσωπα 
στην Εφορία. Κι ενώ τα σπίτια τους γεμίζουν του-
ρίστες και τα έσοδά τους φτάνουν και τις 30.000 
ευρώ τον χρόνο, το ελληνικό κράτος περιορίζεται 
να κοιτάει τα νούμερα των κρατήσεων να περ-
νούν… ψηφιακά μπροστά του.

Τώρα, η ΑΑΔΕ επιχειρεί να “μαζέψει τα ασυμμάζευ-
τα”, αξιοποιώντας συστήματα διασταυρώσεων και 
το Common Reporting Standard (CRS) του ΟΟΣΑ, 
που επιτρέπει την ανταλλαγή φορολογικών δε-
δομένων μεταξύ χωρών. Μέσω αυτού, η Ελλάδα 
μπορεί επιτέλους να δει ποιοι ξένοι εισπράττουν 
ενοίκια από ελληνικά ακίνητα και σε ποιους τραπε-
ζικούς λογαριασμούς πηγαίνουν τα χρήματα.

Το πρόβλημα, φυσικά, δεν λύνεται τόσο εύκολα. 
Πολλές χώρες εκτός Ε.Ε. στέλνουν ελλιπή ή κα-
θυστερημένα στοιχεία, αφήνοντας χώρο στους 
“έξυπνους” επενδυτές να συνεχίζουν το πάρτι της 

φοροδιαφυγής ανενόχλητοι. Παρόλα αυτά, η ΑΑΔΕ 
έχει αρχίσει να κάνει αισθητή την παρουσία της. 
Ήδη στην Κρήτη, τη Μύκονο και τη Σαντορίνη εντο-
πίστηκαν δεκάδες βίλες πολυτελείας που ενοικιά-
ζονταν χωρίς καμία δήλωση εισοδήματος. Τα ενοί-
κια κατατίθεντο σε λογαριασμούς του εξωτερικού, 
αλλά όπως φαίνεται, ούτε αυτό πια αρκεί για να 
“ξεγλιστρήσουν”.

Η φοροδιαφυγή από τέτοιες αδήλωτες μισθώσεις 
εκτιμάται σε δεκάδες εκατομμύρια ευρώ τον χρό-
νο. Και το χειρότερο; Δημιουργεί στρεβλώσεις στην 
αγορά, αφού όσοι φοροδιαφεύγουν μπορούν να ρί-
χνουν τις τιμές ή να αποκομίζουν τεράστια κέρδη 
εις βάρος των νόμιμων επιχειρηματιών.

Πλέον, κάθε ξένος ΑΦΜ ή εταιρεία με ακίνητο στην 
Ελλάδα θα περάσει από ενδελεχή έλεγχο. Η ΑΑΔΕ 
συγκρίνει τα δηλωμένα ενοίκια με τις κρατήσεις 
που εμφανίζονται στις πλατφόρμες και όταν υπάρ-
χουν αποκλίσεις, επιβάλλει πρόστιμα 100% επί του 
φόρου που δεν δηλώθηκε και αναδρομική φορο-
λόγηση πενταετίας. Οι πρώτες ειδοποιήσεις έχουν 
ήδη σταλεί μέσω myAADE και οι παραβάτες καλού-
νται να “διορθώσουν” τα λάθη τους προτού βρε-
θούν αντιμέτωποι με ακόμη βαρύτερες κυρώσεις.

Η κυβέρνηση ετοιμάζει επίσης νέο νομοθετικό 
πλαίσιο, με στόχο να μην μπορεί κανένας αλλοδα-
πός να διαχειρίζεται ακίνητο χωρίς να είναι κατα-
γεγραμμένος στο Μητρώο Ιδιοκτησίας Ακινήτων. Το 
μητρώο θα συνδεθεί με το Taxis και το Εθνικό Κτη-
ματολόγιο, έτσι ώστε κάθε μεταβίβαση ή μίσθωση 
να καταγράφεται αυτόματα.

Μετά από χρόνια που το κράτος έκανε τα “στραβά 
μάτια” σε μια αγορά όπου τα “μαύρα” έρρεαν σαν 
ποτάμι, φαίνεται πως ήρθε η ώρα οι ξένοι ιδιοκτή-
τες να περάσουν στο ταμείο. Αν, φυσικά, η ΑΑΔΕ 
αντέξει να φτάσει ως το τέλος χωρίς να σταματήσει 
στην… είσοδο των βιλών.

Αδήλωτα ενοίκια, ξένοι ιδιοκτήτες και η ΑΑΔΕ που “ξυπνά” μετά 
από χρόνια φορολογικής σιωπής

Μετά από χρόνια ασυδοσίας, η ΑΑΔΕ φαίνεται επιτέλους να στρέφει το βλέμμα της σε μια 
πραγματικότητα που όλοι γνώριζαν και κανείς δεν άγγιζε: τα “μαύρα” ενοίκια ξένων ιδιοκτητών που 

λυμαίνονται τις πιο ακριβές γωνιές της χώρας, από την Κρήτη και τις Κυκλάδες μέχρι την Αθήνα και τη 
Θεσσαλονίκη. Εκατοντάδες πολίτες της Ε.Ε. και των Βαλκανίων εκμεταλλεύονται πολυτελείς κατοικίες 

και εξοχικά στην Ελλάδα, νοικιάζοντάς τα μέσω Airbnb και Booking χωρίς να αποδίδουν ούτε ένα 
ευρώ φόρο.
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Ενισχυμένη παρουσία με ένστολους και 
διαμεσολαβητές

Το σχέδιο εφαρμόζεται από τη νέα Ομάδα 
Πρόληψης και Διαμεσολάβησης, που θα 
δραστηριοποιηθεί σε 25 περιοχές και 152 
σημεία σε όλη τη χώρα. Θα εξασφαλίζεται 
24ωρη παρουσία αστυνομικών δυνάμεων, 

με τη συμμετοχή 473 ενστόλων και 50 διαμεσολαβη-
τών, οι οποίοι θα έχουν ρόλο συνδετικού κρίκου ανά-
μεσα στις κοινότητες Ρομά και την Αστυνομία. Στόχος 
της δράσης είναι ο περιορισμός της εγκληματικότητας 
και η ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής στις περιοχές 
όπου παρατηρείται αυξημένη παραβατικότητα.
Οι ομάδες θα υπάγονται στο νεοσύστατο σώμα που χα-
ρακτηρίζεται ως το «ελληνικό FBI», επιφορτισμένο με 
ειδικές αποστολές πρόληψης και διαμεσολάβησης.
Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Μιχάλης Χρυσο-
χοΐδης, παρουσιάζοντας το σχέδιο, υπογράμμισε ότι «η 
ισονομία, αλλά και η πρόληψη, με σκοπό την προστα-
σία και τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης ισχύουν 
για όλους, είτε ζουν στην Κρήτη είτε στην Αθήνα».
Τόνισε ακόμη πως «δεν μπορεί να υπάρχουν νησίδες 
παραβατικότητας ή ανοχής σε κανένα σημείο της ελλη-
νικής επικράτειας. Νησίδες όπου κάποιοι δρουν ανενό-
χλητοι και όπου οι πολλοί αισθάνονται απροστάτευτοι. 
Στρατηγική μας είναι πάντα η πρόληψη, σε συνεργασία 
με όλες εκείνες τις κοινωνικές δυνάμεις που επιζητούν 
μια ήσυχη και ασφαλή ζωή».
Αναφερόμενος στον ρόλο των νέων Ομάδων, ο κ. Χρυ-
σοχοΐδης εξήγησε ότι «στόχος μας είναι να προλά-
βουμε και να ελέγξουμε την παραβατικότητα χωρίς να 
ανεχόμαστε “ειδικές ζώνες” που βρίσκονται πέραν του 
νόμου. Αλλά και χωρίς να στιγματίζουμε ευαίσθητους 
και ευάλωτους πληθυσμούς. Εξ’ ου και επιλέξαμε οι 
Ομάδες αυτές να συναποτελούνται από ειδικά εκπαι-
δευμένους αστυνομικούς, αλλά και να πλαισιωθούν 
από “διαμεσολαβητές” που βρίσκονται κοντά στις κοι-
νότητες των Ρομά και θα είναι οι σύνδεσμοι της Αστυ-
νομίας με όλους εκείνους τους Ρομά -και είναι η πλει-
οψηφία- που επιθυμούν ασφάλεια και ευημερία στις 
κοινότητές τους».

Από σήμερα, Σάββατο 8 Νοεμβρίου, τίθεται σε εφαρμογή στην Περιφέρεια το νέο σχέδιο αστυνόμευσης 
για τους καταυλισμούς Ρομά, το οποίο θα επεκταθεί και στην Αττική από τις 15 Νοεμβρίου.

«Άρωμα αρχαιοκαπηλίας στο φονικό στα Βορίζια;» – Το νέο σενάριο και τα όπλα που ίσως 
έχουν πεταχτεί στο Λιβυκό Πέλαγος
Στον εντοπισμό του οπλισμού που χρησιμοποιήθηκε στο ένο-
πλο επεισόδιο στα Βορίζια, το προηγούμενο Σάββατο 1-11-
2025, έχουν επικεντρώσει τις έρευνές τους οι αστυνομικές 
αρχές, αλλά ένα νέο σενάριο βλέπει σήμερα το φως της δη-
μοσιότητας.
Ο ιδιωτικός ερευνητής Γιώργος Τσούκαλης, μιλώντας στο 
Action24, τόνισε ότι «η υπόθεση φέρει στοιχεία αρχαιοκαπη-
λίας» και πιθανότατα δεν συνδέεται με βεντέτα, όπως αρχικά 
είχε εκτιμηθεί.
Όπως είπε ο ίδιος, στις 23 Απριλίου στο Ηράκλειο είχαν 
συλληφθεί έξι άτομα για συμμετοχή σε κύκλωμα αρχαιοκα-
πηλίας, το οποίο είχε διασυνδέσεις σε ορεινές περιοχές της 
Κρήτης.
Παράλληλα, ο Σταύρος Μπαλάσκας, μιλώντας σε τηλεοπτική 

εκπομπή, αποκάλυψε ότι τα όπλα που χρησιμοποιήθηκαν στη 
συμπλοκή δεν έχουν ακόμα εντοπιστεί.
«Το πιο πιθανό είναι πως τα όπλα έχουν φορτωθεί σε πλοίο 
και έχουν πεταχτεί στο Λιβυκό Πέλαγος», σημείωσε χαρα-
κτηριστικά στο Mega. Σύμφωνα με την αστυνομία, κομβικής 
σημασίας ζήτημα, είναι και οι ρόλοι που διαδραμάτισαν οι 
εμπλεκόμενοι στο αιματηρό επεισόδιο, στο οποίο τη ζωή 
τους έχασαν ένας ο 39χρονος άνδρας και η 56χρονη γυ-
ναίκα, μέλη οικογενειών που είχαν μεταξύ τους διαφορές.
Μέχρι στιγμής πάντως, αν και έχουν υπάρξει καταθέσεις δεν 
φαίνεται να έχει διαμορφωθεί ξεκάθαρη εικόνα για το ρόλο 
του καθενός, εκτός από το ότι η 56χρονη δέχθηκε το θανα-
τηφόρο πυροβολισμό από το ένα καλάσνικοφ που προκύ-
πτει ότι χρησιμοποιήθηκε.

«Είναι σίγουρο ότι υπάρχουν κι άλλοι εμπλεκόμενοι» ανέ-
φερε η Εκπρόσωπος Τύπου της ΕΛΑΣ Κωνσταντία Δημογλί-
δου, σημειώνοντας ότι εκτός από το ένοπλο επεισόδιο και 
τη συμμετοχή ατόμων σε αυτό «υπάρχουν άτομα που μετέ-
φεραν τραυματίες, έκρυψαν τα όπλα ή και έκρυψαν εμπλε-
κόμενους».
Με την ίδια αμείωτη ένταση συνεχίζονται οι έρευνες και για 
την έκρηξη με αυτοσχέδιο εκρηκτικό μηχανισμό, στο σπίτι 
μέλους της μιας οικογένειας στα Βορίζια.
Υπενθυμίζεται ότι η έκρηξη που προκάλεσε μεγάλες κα-
ταστροφές στην υπό ανακαίνιση κατοικία, είχε σημειωθεί 
λίγες ώρες πριν το μακελειό, με αρκετούς να υποστηρίζουν 
ότι υπήρξε και η αφορμή για το αιματοκύλισμα του ακο-
λούθησε.
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Μιχάλης Χρυσοχοΐδης:

Τέλος στους «Φουρτουνάκιδες 
και Βροντάκηδες»

Η Κρήτη είναι νησί πολιτισμού, παράδοσης, ιστορίας και φιλοξενίας. Όμως, μια άλλη 
«παράδοση» – αυτή των μπαλωθιών – εδώ και χρόνια τραυματίζει ανθρώπους, τρομάζει 

οικογένειες και εκθέτει το νησί. 

Στα πρόσφατα γεγονότα στα Βορίζια δεν 
ήταν απλά χαρμόσυνοι πυροβολισμοί ούτε 
κάποια «αθώα εκδήλωση». Ήταν ένοπλη 
βεντέτα. Άνθρωποι οπλισμένοι σαν για 
πόλεμο, εκατοντάδες κάλυκες στο έδα-

φος, σπίτια και αυτοκίνητα «γαζωμένα» από σφαίρες 
και δύο νεκροί. Το χωριό μετατράπηκε σε εμπόλεμη 
ζώνη και ολόκληρη η Ελλάδα παρακολουθούσε σο-
καρισμένη.
Και ακριβώς αυτή είναι η πραγματικότητα: όταν η 
κουλτούρα των όπλων γίνεται «φυσιολογική», όταν 
η μπαλωθιά παρουσιάζεται ως μαγκιά ή ως «έθιμο», 
η απόσταση μέχρι το αίμα είναι μία ανάσα. Σφαίρα 
που φεύγει, δεν ξέρεις πού θα καταλήξει. Σφαίρα που 
φεύγει, μπορεί να σκοτώσει.

Ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, Μιχάλης Χρυ-
σοχοΐδης, έστειλε ξεκάθαρο μήνυμα: τέλος στην πα-
ράνομη οπλοκατοχή, τέλος στη βεντέτα, τέλος στην 
ανοχή. Και όπως είπε χαρακτηριστικά, «η Κρήτη δεν 
μπορεί να είναι όμηρος των ‘Φουρτουνάκιδων και 
Βροντάκηδων’» – εκείνων που νομίζουν ότι η λεβε-
ντιά αποδεικνύεται με πιστολιές και απειλές.
Για χρόνια, σε χωριά της Κρήτης υπήρχε η νοοτροπία 
ότι τα «συμβόλαια τιμής» λύνονται με όπλα. Ότι η 
διαφορά οικογενειών περνάει από αίμα. Ότι ο νόμος 
σταματάει στην είσοδο του χωριού, όταν «μιλάνε» τα 
καλάσνικοφ. Αυτή η εποχή τελειώνει. Η αστυνομική 
παρουσία θα είναι μόνιμη, όχι περιστασιακή. Οι έλεγ-
χοι θα είναι συνεχείς. Η παράνομη κατοχή όπλων, η 
διακίνηση, οι μπαλωθιές και οι απειλές δεν θα θεω-
ρούνται πια «τοπική ιδιαιτερότητα». Όποιος σηκώνει 
όπλο, όποιος ρίχνει σφαίρες, όποιος απειλεί, θα συλ-

λαμβάνεται. Με αυτόφωρο, με κατάσχεση, με βαριές 
ποινές. Χωρίς τη λογική «έλα μωρέ, Κρήτη είναι».
Κι αν κάποιοι θεωρούν ότι όλα αυτά είναι υπερβολές, 
ας ανοίξουν τα μάτια: άνθρωποι σκοτώθηκαν σε βε-
ντέτα μπροστά σε σπίτια και παιδιά. Ολόκληρες οικο-
γένειες ζουν με φόβο. Κρητικοί επιχειρηματίες έχουν 
δηλώσει δημόσια πως ντρέπονται όταν εμφανίζεται 

αυτή η εικόνα προς τον υπόλοιπο κόσμο. Οι ίδιοι οι 
κάτοικοι ζητούν να σταματήσει. Γιατί η Κρήτη έχει χι-
λιάδες λόγους για περηφάνια – αλλά καμία δικαιο-
λογία για όπλα.

Η πραγματική Κρήτη δεν είναι αυτή των πιστολιών. 
Είναι αυτή που έδωσε πολιτισμό, λεβεντιά, υπερηφά-
νεια και αξιοπρέπεια. Η λεβεντιά δεν αποδεικνύεται 
με σφαίρες. Η λεβεντιά είναι να προστατεύεις το παιδί 
σου, τον γείτονά σου, τον φίλο σου. Να μην ρίχνεις. 
Να μην σκοτώνεις.

Το μήνυμα Χρυσοχοΐδη είναι καθαρό: ή εφαρμόζεται 
ο νόμος παντού, ή δεν είμαστε κράτος δικαίου. Τέρμα 
τα «έθιμα» που σπέρνουν φόβο. Τέρμα η κουλτούρα 
της σιωπής. Τέρμα οι βεντέτες. Η Κρήτη του 2025 δεν 
θα είναι νησί με άγραφους νόμους. Θα είναι νησί όπου 
το κράτος ισχύει για όλους, από την πόλη μέχρι το πιο 
απομακρυσμένο χωριό.

Για να το πετύχει αυτό, το σχέδιο Χρυσοχοΐδη προ-
βλέπει συνεχή παρουσία ειδικών αστυνομικών μονά-
δων, οργανωμένες επιχειρήσεις κατά της παράνομης 
οπλοκατοχής, αυστηρές ποινές, αυτόφωρα, κατασχέ-
σεις και νομική ευθύνη ακόμη και για όσους επιτρέ-
πουν πυροβολισμούς σε εκδηλώσεις. Η εποχή της 
«άτυπης ασυλίας» τελειώνει οριστικά. Η χαρά στην 
Κρήτη θα συνοδεύεται από λύρες και χορό, όχι από 
καλάσνικοφ και επιτάφια.
Και ναι: τέλος στους «Φουρτουνάκιδες και Βροντάκη-
δες». Τέλος σε όσους πιστεύουν ότι η τιμή γράφεται 
με αίμα. Η τιμή γράφεται με σεβασμό και ζωή. Όχι με 
σφαίρες και κηδείες.
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Σ
ύμφωνα με την πρόσφατη απόφαση του Περι-
φερειακού Συμβουλίου, το έργο που περιλαμ-
βάνει την εγκατάσταση και την πλήρη λειτουρ-
γία του συστήματος θα καθυστερήσει σημα-
ντικά, ενώ αν όλα πάνε καλά μεταφέρεται για 

το 2026. Και αυτό στο «καλό» σενάριο, γιατί πλέον υπάρχει 
σοβαρός κίνδυνος να χαθεί η χρηματοδότηση των 15 εκα-
τομμυρίων ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης, με αποτέλεσμα 
το έργο να μην γίνει ποτέ.
Πρόκειται για τη μεγαλύτερη επένδυση οδικής ασφάλειας 
που έχει υλοποιηθεί στην Αττική. Ένα σύστημα αυτόματης 
καταγραφής παραβάσεων ερυθρού σηματοδότη, που θα 
εντόπιζε ψηφιακά τους οδηγούς που παραβιάζουν το κόκκι-
νο. Θα έστελνε τα στοιχεία στο ενιαίο σύστημα καταγραφής 
παραβάσεων και τέλος στην ατιμωρησία. Ή τουλάχιστον έτσι 
επρόκειτο να γίνει.
Η πραγματικότητα όμως είναι διαφορετική. Το έργο έχει 
«παγώσει». Οι κάμερες δεν τοποθετήθηκαν ποτέ. Δεν έχουν 
μπει βάσεις, δεν έχουν στηθεί ιστοί, δεν έχουν τραβηχτεί κα-
λώδια. Τίποτα. Και αυτό, ενώ κάθε μέρα στους δρόμους 
της Αττικής θρηνούμε ανθρώπινες ζωές. Η Τροχαία μπο-
ρεί να εφαρμόζει τον νέο Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, 
αλλά η πιο θανατηφόρα παράβαση η παραβίαση του ερυ-
θρού σηματοδότη είναι σχεδόν αδύνατο να αντιμετωπι-
στεί χωρίς τεχνικά μέσα.
Τα στοιχεία είναι αποκαλυπτικά: σε μία μόνο διασταύ-
ρωση, στη λεωφόρο Ποσειδώνος και Καλαμακίου, κα-
ταγράφονται μέχρι και 16 παραβάσεις την ώρα. Δεκάδες 
οδηγοί τη μέρα που αποφασίζουν να παίξουν με τη ζωή 
τους και με τη ζωή αθώων ανθρώπων. Αυτές οι κάμερες 
θα ήταν η πρώτη πραγματική αποτρεπτική δικλείδα. Δεν 
θα έκοβαν απλώς πρόστιμα, θα έκοβαν συνήθειες.
Και το πιο ειρωνικό; Η κοινωνία είχε ήδη αρχίσει να 
συμμορφώνεται. Πολλοί πίστεψαν ότι οι κάμερες έχουν 
τοποθετηθεί και άρχισαν να τηρούν τον ΚΟΚ, φοβούμε-
νοι πρόστιμα και απώλεια διπλώματος. Η αίσθηση «με 
βλέπουν» είχε αρχίσει να λειτουργεί. Τώρα όμως όλοι 
ξέρουν ότι το σύστημα δεν λειτουργεί και η παραβατικό-
τητα επιστρέφει.

Το πλήγμα είναι διπλό:
• Χάνονται ζωές σε δρόμους όπου η τεχνολογία θα μπο-
ρούσε να αποτρέπει το έγκλημα της παραβίασης του κόκ-
κινου.
• Χάνεται πιθανότατα και η χρηματοδότηση, αφήνοντας 
πίσω μόνο ανακοινώσεις και εξηγήσεις.
Και ακόμα κι αν το έργο σωθεί και προχωρήσει το 2026, 
πάλι μιλάμε για μήνες καθυστερήσεων. Μήνες μέσα 
στους οποίους παραβάτες θα συνεχίσουν να περνούν με 
κόκκινο, γνωρίζοντας ότι δεν θα υπάρξει συνέπεια.

Το υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης έχει καταβάλει 
σημαντική προσπάθεια με το ενιαίο σύστημα παραβάσε-
ων Ο.Δ.Υ.Σ.Ε.Α.Σ.
Όμως χωρίς τις 388 νέες κάμερες, το σύστημα θα λει-
τουργήσει μόνο με τις ελάχιστες υφιστάμενες. Δεν μπο-
ρούν να εποπτεύσουν το οδικό δίκτυο της Αττικής, παρά 

μόνο λίγα, επιλεγμένα σημεία.
Υπάρχει βέβαια ένα μεγαλύτερο σχέδιο για 2.500 νέα 
συστήματα καταγραφής παραβάσεων με τεχνητή νοη-
μοσύνη. Αλλά για αυτό απαιτούνται χρόνος, διαδικασίες, 
νομικές ρυθμίσεις, υπογραφές και συμβάσεις. Μέχρι τότε, 
η οδική ασφάλεια μένει εκτεθειμένη.

Και εδώ είναι το κρίσιμο σημείο:
Όσοι φέρουν ευθύνη για αυτή τη μεγάλη καθυστέρηση 
συνειδητά ή ασυνείδητα, με λάθη ή με αδράνεια φέρουν 
και την ευθύνη για ζωές που χάνονται στους δρόμους.
Φέρουν την ευθύνη για τους σοβαρούς τραυματισμούς.
Φέρουν την ευθύνη για κάθε παιδί, κάθε πεζό, κάθε 
οδηγό που πέφτει θύμα της πιο επικίνδυνης παράβασης 
που υπάρχει. Γιατί κάθε μέρα που περνά χωρίς αυτές τις 
κάμερες, η λίστα των τροχαίων δεν είναι απλή στατιστι-
κή. Είναι ο κατάλογος μιας αποτυχίας που μπορούσε να 
αποφευχθεί. Και όσο οι υπεύθυνοι ψάχνουν ημερομηνί-
ες, παρατάσεις και νέες εξαγγελίες, άλλοι συνεχίζουν να 
περνούν το κόκκινο σαν να μην τρέχει τίποτα.
Δυστυχώς, αυτό δεν είναι απλώς μια καθυστέρηση έργου.
Είναι το μεγαλύτερο πλήγμα στην οδική ασφάλεια τα τε-
λευταία χρόνια, την ώρα που όλοι περιμέναμε ότι κάτι αλ-
λάζει.

Οι 388 κάμερες για το «κόκκινο» που 
δεν τοποθετήθηκαν 

Η οδική ασφάλεια πληρώνει την καθυστέρηση
Οι πολυαναμενόμενες κάμερες που θα κατέγραφαν τους παραβάτες οδηγούς που περνούν με κόκκινο δεν 
κατάφεραν να τοποθετηθούν και να λειτουργήσουν όπως ήταν προγραμματισμένο μέσα στον Οκτώβριο 

του 2025. 
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 Αθήνα: «Έφοδος» ΕΛ.ΑΣ σε οίκους 
ανοχής 

 15 συλλήψεις γυναικών

A
πό την Υποδιεύθυνση Καταπολέμησης Διακίνησης και Εμπο-
ρίας Ανθρώπων και Αγαθών της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης 
Οργανωμένου Εγκλήματος διενεργήθηκαν έλεγχοι σε οίκους 
ανοχής. Η μεγάλη επιχείρηση έλαβε χώρες βραδινές ώρες της 
Πέμπτη 6 Νοεμβρίου 2025, σε περιοχές της Αθήνας, για τον 

εντοπισμό θυμάτων εμπορίας ανθρώπων.Οι έλεγχοι  πραγματοποιήθηκαν  με 
τη συνδρομή της Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης «OUR RESCUE», η οποία είναι 
εξειδικευμένη στην αρωγή και προστασία θυμάτων εμπορίας ανθρώπων. Δια-
πιστώθηκε η λειτουργία 4 οίκων ανοχής, οι οποίοι είχαν σφραγιστεί κατ’ επα-
νάληψη με σχετικές αποφάσεις αρμόδιων δημοτικών Αρχών, και η λειτουργία 
ακόμη ενός «κρυφού».

Χειροπέδες σε 15 γυναίκες
Κατά τη διάρκεια της αστυνομικής επιχείρησης, εντοπίστηκαν και συνελήφθη-
σαν συνολικά 15 γυναίκες (14 αλλοδαπές και μια ημεδαπή), κατηγορούμενες 
–κατά περίπτωση- για παραβίαση σφραγίδων και παραβάσεις της νομοθεσίας 
περί αλλοδαπών, ενώ από τις έρευνες βρέθηκαν και κατασχέθηκαν συνολικά 
1.585 ευρώ.
Οι συλληφθείσες οδηγήθηκαν στην αρμόδια εισαγγελική Αρχή, ενώ κινούνται 
οι διαδικασίες σφράγισης και επανασφράγισης των ανωτέρω οίκων ανοχής 
και διοικητικής απέλασης 2 εκ των αλλοδαπών.

 Διαπιστώθηκε η λειτουργία 4 οίκων ανοχής που είχαν σφραγιστεί κατ’ επανάληψη και ενός ακόμη 
«κρυφού»

Σκούρτα Βοιωτίας: Άνδρας βρέθηκε απανθρακωμένος μέσα σε αυτοκίνητο 
Ένας άνδρας αγνώστου μέχρι στιγμής στοιχείων βρέθηκε 
απανθρακωμένος μέσα σε οχημα που είχε κλαπεί από περιοχή 
τησ Αττικής και είχε πλαστές πινακίδες, στα Σκούρτα Βοιωτίας.
Ο άγνωστος άνδρας βρέθηκε δεμένος με χειροπέδες πίσω στα 
χέρια, από έναν κυνηγό σε ερημική περιοχή, ο οποίος προ-
σέγγισε και είδε στο πίσω κάθισμα την απανθρακωμένη σορό. 
Αμέσως ειδοποίησε τις αρχές και ο χώρος αποκλείστηκε από 
τους αστυνομικούς. 
Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των Αρχών, το αυτοκίνητο πυρπο-
λήθηκε πριν από δύο με τρεις ημέρες οπότε προσδιορίζεται 
και ο θάνατος του άνδρα. Το όχημα είχε κλαπεί τον περασμένο 
Μάιο από την Αττική και έφερε πλαστές πινακίδες που οδη-
γούν σε ένα όχημα της Κατερίνης.
Την υπόθεση έχουν αναλάβει τα στελέχη του Τμήματος Αν-
θρωποκτονιών.

Αχαΐα: Μαθητής Γυμνασίου έκανε χρήση ναρκωτικών μέσα στο σχολείο και κατέληξε στο νοσοκομείο
Σοκ προκαλεί το περιστατικό που σημειώθηκε το μεσημέρι της Παρασκευής, σε σχολική μονάδα στην πε-
ριοχή του δήµου Δυτικής Αχαΐας, όταν ένας μαθητής αισθάνθηκε αδιαθεσία µετά από χρήση ναρκωτικών 
ουσιών. Σύµφωνα µε αστυνοµικές πηγές, ο µαθητής Γυµνασίου εντοπίστηκε σε άθλια κατάσταση, εµφανί-
ζοντας σπασµούς στον χώρο του σχολικού συγκροτήµατος, σύμφωνα με το flamis.gr.
Αµέσως ενηµερώθηκε το Κέντρο Υγείας Κάτω Αχαΐας, και ασθενοφόρο έφθασε στο σηµείο, παρέλαβε τον 
µαθητή και, συνοδεία εκπαιδευτικού, διακοµίσθηκε στο Πανεπιστηµιακό Νοσοκοµείο της Πάτρας, προ-
κειµένου να υποβληθεί σε ιατρικό έλεγχο.
Για το συµβάν επελήφθη η Αστυνοµία, η οποία έλαβε καταθέσεις στο πλαίσιο της προανάκρισης και φέρεται 
να προκύπτει ότι ο µαθητής, µετά από χρήση ναρκωτικής ουσίας (κάνναβη) µέσα στο σχολείο, εκδήλωσε 
συµπτώµατα, όπως σπασµούς.
Η Αστυνοµία διενεργεί έρευνες για το σοβαρό περιστατικό που καταγράφηκε και αφορά τη χρήση ναρκω-
τικών µέσα στη σχολική κοινότητα, η οποία έχει προκαλέσει µεγάλη αναστάτωση τόσο στην εκπαιδευτική 
κοινότητα όσο και στους γονείς. Το περιστατικό καταγράφηκε λίγες ώρες µετά τη σύλληψη δύο µαθητών 
Λυκείου στη Ναύπακτο για διακίνηση ναρκωτικών, καθώς στην κατοχή τους βρέθηκαν και κατασχέθηκαν 
14 συσκευασίες που περιείχαν κοκαΐνη, 125 ευρώ και δύο κινητά τηλέφωνα.
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Σύλληψη 40χρονου καθηγητή για 
πορνογραφία ανηλίκων

Κατηγορείται πως έδειξε γυμνές φωτογραφίες των παιδιών του σε 
μαθήτρια

Ο 
40χρονος καθηγητής το πρωί της ίδιας ημέρας, 
ενώ ήταν στην τάξη με ανήλικη μαθήτρια, φέρεται 
να την πήρε αγκαλιά, να της χάιδεψε στα μαλλιά, 
ενώ ταυτόχρονα της έδειχνε γυμνές φωτογραφίες 
των ανήλικων παιδιών του ηλικίας 5 και 7 ετών, 

ενός αγοριού και ενός κοριτσιού αντίστοιχα.
Η15χρονη όταν επέστρεψε στο σπίτι, αποκάλυψε στους γονείς της 
τις εφιαλτικές στιγμές που έζησε στα χέρια του 40χρονου εργοθε-
ραπευτή και άμεσα ο πατέρας της ανήλικης κατήγγειλε το περιστα-
τικό στην Αστυνομία.
Σύμφωνα με την ΕΡΤ, εντοπίστηκε στο σχολικό συγκρότημα ο κα-
θηγητής και προσήχθη στην Ασφάλεια Πατρών. Έγινε έρευνα στο 

κινητό του τηλέφωνο, όπου οι αστυνομικοί βρήκαν τέσσερις γυ-
μνές φωτογραφίες των παιδιών του.
Ενημερώθηκε ο εισαγγελέας, ο οποίος ζήτησε την σύλληψη του. 
Σχηματίσθηκε σε βάρος δικογραφία κακουργηματικού χαρακτήρα 
για πορνογραφία ανηλίκων και σήμερα αναμένεται να οδηγηθεί 
στον εισαγγελέα.
Σύμφωνα με αστυνομικές πηγές που επικαλείται η ΕΡΤ, έγινε έρευ-
να και στο σπίτι του σε κωμόπολη της Κορινθίας, όπου ζούσε με την 
οικογένειά του. Εκεί οι αστυνομικοί της Ασφάλειας Πατρών κατά-
σχεσαν δυο σκληρούς δίσκους και έναν ηλεκτρονικό υπολογιστή, 
τα οποία μεταφέρθηκαν για ανάλυση στα εργαστήρια της αστυνομί-
ας, όπως και το κινητό του τηλέφωνο.

Οπαδική βία στη 
Χαλκίδα: Στον ανακριτή 
4 κατηγορούμενοι – Τρεις 
προφυλακίστηκαν

 Φοινικούντα: Δεν έχει κλείσει η ανάκριση – «Κλειδί» 
ο ανιψιός του 68χρονου ιδιοκτήτη του κάμπινγκ
Παρά τη σύλληψη των δύο νεαρών που κατηγορούνται για τη δι-
πλή δολοφονία στη Φοινικούντα Μεσσηνίας, η ανάκριση δεν έχει 
ακόμη ολοκληρωθεί. Η Δικαιοσύνη εξετάζει προσεκτικά κάθε 
πτυχή της υπόθεσης, αναζητώντας απαντήσεις στα αναπάντητα 
ερωτήματα γύρω από το έγκλημα που συγκλόνισε την τοπική 
κοινωνία.
Ο 33χρονος ανιψιός του 68χρονου ιδιοκτήτη του κάμπινγκ θεω-
ρείται «πρόσωπο-κλειδί» για τη διαλεύκανση της υπόθεσης, κα-
θώς είναι ο μοναδικός αυτόπτης μάρτυρας της δολοφονίας και 
γνωρίζει έναν από τους δύο συλληφθέντες. Χαρακτηριστικό είναι 
ότι έχει ήδη καταθέσει τέσσερις φορές ενώπιον της ανακρίτριας, 
η οποία επιχειρεί να σχηματίσει πλήρη εικόνα για τα γεγονότα της 
μοιραίας νύχτας.
Σύμφωνα με πληροφορίες, οι ερωτήσεις της ανακρίτριας εστιά-
ζουν ιδιαίτερα στις κινήσεις του μάρτυρα αμέσως μετά το φον
ικό, ενώ τα αποτελέσματα της άρσης του τηλεφωνικού απορρή-
του αναμένεται να ρίξουν φως σε κρίσιμες λεπτομέρειες.
Άτομα από το συγγενικό του περιβάλλον αναφέρουν πως ο 
33χρονος παραμένει σε ιδιαίτερα δύσκολη ψυχολογική κατάστα-
ση καθώς δεν έχει ακόμη καταφέρει να πενθήσει τον θείο του.

Τα αναπάντητα ερωτήματα
Η υπόθεση παρουσιάζει πολλές ασάφειες. Οι αστυνομικοί ερευ-
νούν πώς οι δύο κατηγορούμενοι —οι οποίοι ισχυρίζονται ότι δεν 
έχουν χειριστεί ποτέ όπλο— κατάφεραν να πετύχουν με ακρίβεια 

τα θύματά τους μέσα σε μόλις 11 δευτερόλεπτα.

Ο 68χρονος δέχθηκε δύο πυροβολισμούς και άλλους τρεις ο επι-
στάτης του κάμπινγκ τρεις, την ώρα που προσπαθούσε να διαφύ-
γει μέσα στο σκοτάδι. Μία ακόμη σφαίρα λέγεται ότι κατευθύνθη-
κε προς τον ανιψιό, αλλά τελικά καρφώθηκε σε τροχόσπιτο.
Το γεγονός ότι τα χρήματα που υπήρχαν στο γραφείο του θύματος 

έμειναν άθικτα, ενισχύει την εκτίμηση ότι στόχος ήταν η η εκτέ-
λεση.

Κρίσιμες οι επόμενες μέρες
Σύμφωνα με πληροφορίες, η επόμενη εβδομάδα αναμένεται να 
φέρει εξελίξεις καθώς εξετάζεται το ενδεχόμενο νέων κλήσεων 
από την ανακρίτρια ή και συλλήψεων.

Ενώπιον του ανακριτή Χαλκίδας απολογούνται σήμερα 
(8/11) οι τέσσερις κατηγορούμενοι που φέρονται να ενε-
πλάκησαν σε συμπλοκή στη Χαλκίδα με θύμα 20χρονο 
οπαδό της ΑΕΚ. Το κατηγορητήριο που αντιμετωπίζουν εί-
ναι κακουργηματικό καθώς μεταξύ άλλων διώκονται για 
ανθρωποκτονία εκ προθέσεως.
Και οι τέσσερις φέρονται να είναι οπαδοί του Ολυμπιακού, 
ηλικίας 19, 20, 21, 26. Ο 19χρονος είχε απασχολήσει και 
κατά το παρελθόν τις Αρχές καθώς περιλαμβάνεται στη 
δικογραφία για τη δολοφονία του αστυνομικού Γιώργου 
Λυγγερίδη στου Ρέντη.
Σύμφωνα με τη δικογραφία, επέβαιναν σε μαύρο αυτοκίνη-
το ιδιοκτησίας του 20χρονου. Το όχημα βρέθηκε παρκαρι-
σμένο σε πλατεία κοντά στην οδό Λιλαντίων, όπου έγινε η 
συμπλοκή, και μέσα σε αυτό βρισκόταν τραυματισμένος ο 
20χρονος συλληφθείς ιδιοκτήτης.
Ακόμη ένα άτομο, που φέρεται επίσης ως οπαδός του Ολυ-
μπιακού,  κατηγορείται ότι πήγε εκ των υστέρων στο σημείο 
και προσπάθησε να εξαφανίσει πειστήρια-πολεμοφόδια και 
να αλλοιώσει τον χώρο της δολοφονίας. Η απολογία του 
έχει ολοκληρωθεί και αφέθηκε ελεύθερος με περιοριστι-
κούς όρους.
Τρεις προφυλακιστέοι
Προσωρινά κρατούμενοι κρίθηκαν χθες, με τη σύμφωνη 
γνώμη ανακριτή και εισαγγελέα, οι τρεις φερόμενοι ως 
οπαδοί της ΑΕΚ, ο 20χρονος φίλος των οποίων έχασε τη 
ζωή του στη συμπλοκή.
Οι τρεις νεαροί (19, 22 και 23 ετών) αρνήθηκαν τις κατη-
γορίες που τους αποδίδονται (απόπειρα ανθρωποκτονίας, 
συμπλοκή) και ισχυρίστηκαν ότι έπεσαν σε ενέδρα και 
αμύνθηκαν.
Σε κλίμα οδύνης πραγματοποιήθηκε χθες η κηδεία του 
20χρονου στον Ιερό Ναό Αγίων Αποστόλων Πέτρου και 
Παύλου της Χαλκίδας.
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M
έτρα και παρεμβάσεις για την ενίσχυση του διαθέ-
σιμου εισοδήματος και του οικογενειακού προϋπο-
λογισμού περιλαμβάνονται στο φορολογικό νομο-
σχέδιο που υπερψηφίστηκε την Παρασκευή (7/11).
 Στόχος του φορολογικού νομοσχεδίου είναι η ελά-

φρυνση των βαρών που επωμίζεται η μεσαία τάξη. Κεντρικό σκέλος 
του είναι η αναμόρφωση της κλίμακας φόρου εισοδήματος καθώς απο-
τελεί τη ραχοκοκαλιά της φορολογικής μεταρρύθμισης με τη μείωση 
των βαρών για τα νοικοκυριά, την ενίσχυση της φορολογικής δικαιοσύ-
νης και την «ώθηση» στη νέα γενιά.
Από τον Ιανουάριο, εκατομμύρια μισθωτοί και συνταξιούχοι θα επωφε-
ληθούν από σημαντικές φορολογικές ελαφρύνσεις. Οι αλλαγές ανα-
μένεται να ενισχύσουν το διαθέσιμο εισόδημα και να ελαφρύνουν τον 
οικογενειακό προϋπολογισμό.
Στους περισσότερο κερδισμένους ωστόσο περιλαμβάνονται οι νέοι, 
ειδικά οι εργαζόμενοι και όσοι έχουν αποκτήσει τουλάχιστον ένα παι-
δί, καθώς η αναθεωρημένη κλίμακα, μαζί με τις πρόσθετες μειώσεις 
φόρου ανάλογα με τον αριθμό των ανήλικων τέκνων, οδηγούν σε μια 
ουσιαστική ελάφρυνση των φορολογικών υποχρεώσεων.
Ο Κυριάκος Πιερρακάκης υποστήριξε ότι το φορολογικό νομοσχέδιο εί-
ναι ένα πακέτο που αφορά το σύνολο των πολιτών και ενισχύει την ανα-
πτυξιακή δυναμική, ως συνέχεια της στρατηγικής που ξεκίνησε το 2019 
με στόχους τη δημοσιονομική σταθερότητα, την αύξηση επενδύσεων 
και απασχόλησης και τη μείωση της ανεργίας. Κατά την τοποθέτησή 
του, σημείωσε ότι η ανεργία έχει υποχωρήσει σε μονοψήφιο ποσοστό 
8,6% και έθεσε ως ορίζοντα έως το 2027 τη σύγκλιση με τον ευρωπα-
ϊκό μέσο όρο.

Αναμόρφωση της κλίμακας φόρου εισοδήματος
Κεντρικό σκέλος του νομοσχεδίου αποτελεί η αναμόρφωση της κλίμα-
κας φόρου εισοδήματος. Ο συντελεστής για τα 10.000–20.000 ευρώ 
μειώνεται στο 20%, για τα 20.000–30.000 ευρώ στο 26% και για τα 
30.000–40.000 ευρώ στο 34%, ενώ εισάγεται νέος συντελεστής 39% 
για το τμήμα 40.000–60.000 ευρώ. Ο ανώτατος συντελεστής 44% δια-
τηρείται για υψηλότερα εισοδήματα. Για τα πρώτα 20.000 ευρώ εισοδή-
ματος προβλέπονται πρόσθετες μειώσεις ανά παιδί: 18% με ένα παιδί, 
16% με δύο, 9% με τρία και μηδενισμός με τέσσερα ή περισσότερα παι-
διά. Σύμφωνα με την παρουσίαση, περίπου 4 εκατομμύρια φορολογού-

μενοι θα δουν αύξηση καθαρού εισοδήματος, ενώ ένα νοικοκυριό με 
40.000 ευρώ και δύο παιδιά εκτιμάται ότι θα πληρώσει το 2026 φόρο 
μειωμένο κατά 2.200 ευρώ (κατά 3.000 ευρώ με τρία παιδιά).

ΕΝΦΙΑ
Στην ακίνητη περιουσία, εισάγεται σταδιακή κατάργηση του ΕΝΦΙΑ για 
κύριες κατοικίες σε οικισμούς έως 1.700 κατοίκους: μείωση κατά 50% 
το 2026 και πλήρης απαλλαγή από το 2027, με εξαίρεση κατοικίες αξίας 
άνω των 400.000 ευρώ. Η παρέμβαση αφορά περίπου 1 εκατομμύριο 
ιδιοκτήτες και 12.700 οικισμούς. Παράλληλα, ο ΦΠΑ μειώνεται κατά 
30% σε ακριτικά νησιά του Αιγαίου, στη Σαμοθράκη και στα μικρά νησιά 
των Δωδεκανήσων. Για τα εισοδήματα από ενοίκια θεσπίζεται ενδιάμε-
σος συντελεστής 25% για το τμήμα 12.000–24.000 ευρώ, με στόχευση 
στον περιορισμό της φοροδιαφυγής. Επιπλέον, παρατείνεται για όλο το 
2026 η αναστολή ΦΠΑ στις νέες οικοδομές και διατηρείται η απαλλαγή 
φόρου εισοδήματος για τρία έτη σε περιπτώσεις μακροχρόνιας μείωσης 
κενών κατοικιών. Στα τεκμήρια διαβίωσης προβλέπεται μείωση 30%–
35% για κατοικίες και αυτοκίνητα, με ειδική πρόβλεψη ώστε για οχήμα-
τα που ταξινομήθηκαν μετά το 2010 ο υπολογισμός να γίνεται με βάση 
τους ρύπους. Εξαιρούνται από το ελάχιστο τεκμήριο των 3.000 ευρώ τα 

εξαρτώμενα τέκνα με δικό τους εισόδημα. Συνολικά, 477.000 φορολο-
γούμενοι εκτιμάται ότι ωφελούνται από το νέο καθεστώς.

ΦΠΑ
Ενεργοποιείται μείωση ΦΠΑ κατά 30% σε νησιά του Βορείου Αιγαίου, 
της Π.Ε. Έβρου και των Δωδεκανήσων με πληθυσμό έως 20.000 κατοί-
κους, από 01.01.2026.

Μισθολογικές παρεμβάσεις για τα σώματα 
ασφαλείας
Το νομοσχέδιο περιλαμβάνει και μισθολογικές παρεμβάσεις για τα σώματα 
ασφαλείας: αυξήσεις αποδοχών που έχουν ήδη ενεργοποιηθεί, θέσπιση επι-
δόματος διοίκησης κατά το πρότυπο των Ενόπλων Δυνάμεων και επέκταση 
του επιδόματος παραμεθορίου στους αστυνομικούς της ηπειρωτικής μεθορί-
ου. Για την τόνωση της ανάπτυξης προβλέπεται διπλή έκπτωση δαπανών από 
τα ακαθάριστα έσοδα για επενδύσεις σε στρατηγικούς τομείς, όπως άμυνα, 
κατασκευή οχημάτων, αεροσκαφών και εξαρτημάτων. Παράλληλα, παρα-
τείνεται για το 2026 το καθεστώς κινήτρων ηλεκτρονικών πληρωμών και 
ορίζεται ότι δαπάνες για ιατρικές, οδοντιατρικές και κτηνιατρικές υπηρεσίες 
θα υπολογίζονται διπλά στο απαιτούμενο όριο ηλεκτρονικών συναλλαγών.

 Φορολογικό νομοσχέδιο: 

Κατάργηση ΕΝΦΙΑ σε χωριά, μειωμένος ΦΠΑ σε νησιά, 
αυξήσεις σε Σώματα Ασφαλείας

 Μέτρα και παρεμβάσεις για την ενίσχυση του διαθέσιμου εισοδήματος και του οικογενειακού 
προϋπολογισμού περιλαμβάνονται στο φορολογικό νομοσχέδιο που υπερψηφίστηκε την Παρασκευή

«Είναι το γράμμα δράμα, που σκοτώνει, τις νύχτες δεν μπορώ να κοιμηθώ…», λένε οι 
στίχοι από το τραγούδι «Θέλω να σε ξαναδώ», αποτυπώνοντας, κατά κάποιον τρόπο, 
το ψυχολογικό σοκ που βιώνει ο Νότης Σφακιανάκης τις τελευταίες ημέρες, μετά τον 
θάνατο της γυναίκας που σημάδεψε τη ζωή του.
Το σημείωμα που άφησε η Κίλι, σε συνδυασμό με το τελευταίο αντίο —η αποτέφρω-
σή της στη Ριτσώνα είναι προγραμματισμένη για σήμερα—, καθιστά δύσκολη την 
επεξεργασία αυτής της απώλειας για τον τραγουδιστή με τον ιδιαίτερο χαρακτήρα.

Εγκλωβισμένος εκούσια τα τελευταία χρόνια σε μια «ιδιότυπη αυτοεξορία», μακριά 
από τη δημόσια σφαίρα και τη νύχτα, ο πρίγκιπας της νύχτας αναγκάστηκε από το 
2019 και μετά να αντιμετωπίσει μια πολύ σκληρή πραγματικότητα.

Ο άγνωστος αγώνας για την Κίλι
Η Κίλι, που έφυγε την περασμένη Κυριακή ανήμερα των εξηκοστών έκτων γενεθλίων 
του Νότη, φαίνεται πως περίμενε να του ευχηθεί πριν αναχωρήσει για το πιο μοναχι-
κό ταξίδι του ανθρώπου. Παρά τον αθόρυβο χωρισμό τους, πορεύτηκαν μαζί τριάντα 
χρόνια, αποκτώντας δύο παιδιά, και η Κίλι βρισκόταν πάντα στο πλευρό του, στα εύ-

κολα αλλά κυρίως στα δύσκολα, όταν ο τραγουδιστής δεχόταν σκληρή κριτική για 
όσα έλεγε.
Γι’ αυτό και ο Νότης κατέβαλε κάθε προσπάθεια για τη θεραπεία της, επιστρατεύοντας 
τους καλύτερους γιατρούς στην Ελλάδα και στην Αγγλία, σύμφωνα με το περιβάλλον 
του. Έδωσε έναν αγώνα μέχρι το τέλος, εξαντλώντας τις δυνατότητες της ιατρικής και 
ελπίζοντας ίσως σε ένα θαύμα, αν και γνώριζε ότι τα θαύματα είναι σπάνια.
Το τελευταίο διάστημα, με την επιδείνωση της υγείας της Κίλι, ο τραγουδιστής βρισκό-
ταν καθημερινά στην κατοικία της Βάρκιζας, πολλές φορές διανυκτέρευε εκεί, δίπλα 
στη γυναίκα που σημάδεψε τη ζωή του.
Ο χωρισμός και η αρχή της Οδύσσειας

Την άνοιξη του 2019, ο Νότης εμφανίζεται με την Πάολα σε νυχτερινό κέντρο, και το 
ξημέρωμα της Κυριακής 4 Μαρτίου σημειώνεται το επεισόδιο που οδηγεί στο διάλυση 
του σχήματος. Τότε αρχίζουν οι πρώτοι ψίθυροι για κρίση στον γάμο του με την Κίλι, 
λίγο πριν συμπληρώσουν τριάντα χρόνια έγγαμου βίου, ενώ η σύλληψή του τον Νο-
έμβριο του 2020 για οπλοκατοχή και ναρκωτικά φέρεται να συνέβαλε στον αθόρυβο 
χωρισμό.

Ο Γολγοθάς του Νότη Σφακιανάκη μετά την απώλεια της Κίλι
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Oι συγγενείς των θυμάτων της τραγωδί-
ας των Τεμπών, αντιδρούν στο ενδεχό-
μενο δημιουργίας κόμματος από την 
Μαρία Καρυστιανού.
«Δεν θα κάνω νέο κόμμα», δήλωσε η 

ίδια απαντώντας στα σενάρια που «φούντωσαν» 
μετά τις δηλώσεις του Νίκου Καραχάλιου στον 
ΑΝΤ1.
«Η λέξη κόμμα και το όνομά μου, δεν είναι συμβα-
τά, εγώ ενθαρρύνω, γιατί μου άρεσε πάρα πολύ η 
μεγαλειώδης κοινωνική αντίδραση, γιατί αυτό είναι 
ουσιαστικά αυτό που μπορεί να απαντήσει στο σά-
πιο πολιτικό σύστημα, η δύναμη των πολιτών δη-
λαδή και στηρίζω αυτό το πράγμα. Αυτό, με αυτό 
που αναφέρει ο κ. Καραχάλιος δεν έχουν καμία 
σχέση. Δεν τον γνώριζα καν τον κ. Καραχάλιο, ούτε 
γνώριζα ότι ήταν σύμβουλος του κ.Καραμανλή και 
του κ.Σαμαρά. Πραγματικά με εκπλήσσει το γεγο-
νός ότι αφού υπάρχει αυτή η προϊστορία του και 

στηρίζει αυτό το κομμάτι, για ποιο λόγο ήθελε να 
βρεθεί μαζί μου», δήλωσε στον ΑΝΤ1 η Μαρία Κα-
ρυστιανού.Μετά την εκκένωση της κατάληψης στο 
Ηράκλειο, ενημερώθηκε η πρυτανική αρχή για τις 
δικές της ενέργειες, όπως σημειώνεται, καθώς στο 
κτίριο διαπιστώθηκε παράνομη σύνδεση ηλεκτρι-
κού ρεύματος – αντίστοιχη αναφορά υποβλήθηκε 
και προς το τοπικό κλιμάκιο του ΔΕΔΔΗΕ. Η κα-
τάληψη του «Ευαγγελισμού» ξεκίνησε στις αρχές 
της δεκαετίας του 2000. Το περασμένο καλοκαίρι 
πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις και συζητήσεις 
για τα 23 χρόνια της κατάληψης. Στον ίδιο χώρο 
έχουν φιλοξενηθεί διάφορες συλλογικότητες του 
Ηρακλείου, ενώ η κατάληψη έχει βρεθεί τα προη-
γούμενα χρόνια στο επίκεντρο πολιτικής κόντρας. 
Δεν είναι η πρώτη φορά που εκκενώνεται από την 
Αστυνομία.
Τους πρώτους μήνες της πρώτης θητείας της κυ-
βέρνησης, είχαν εκκενωθεί οι περισσότερες κατα-

λήψεις αντιεξουσιαστών στην Αθήνα, τη Θεσσαλο-
νίκη και άλλες μεγάλες πόλεις. «Οι καταλήψεις δεν 
είναι τα ντουβάρια. Είναι πρωταρχικά οι άνθρωποι 
που αυτοοργανώνονται για τη δημιουργία ενός δυ-
ναμικού, δραστήριου και πολύμορφου κινήματος 
και μέσα σε αυτές στεγάζουν τους αγώνες για ζωή 
και ελευθερία», αναφερόταν τότε σε κείμενο της 
κατάληψης «Ευαγγελισμού».
Τα κατειλημμένα κτίρια στις περισσότερες περι-
πτώσεις ήταν ιδιοκτησίες πανεπιστημιακών και 
άλλων κρατικών ιδρυμάτων στις μεγάλες πόλεις. 
Είναι άγνωστο πόσο από τα κτίρια που είχε σφρα-
γίσει τότε η Αστυνομία, το επόμενο διάστημα επα-
νακαταλήφθησαν. «Η αλήθεια είναι ότι δέχομαι 
χιλιάδες μηνύματα και emails, από τον κόσμο που 
με προτρέπει να ασχοληθώ πολιτικά. Εγώ σε όλους 
απαντώ ότι είμαστε όλοι μαζί σε αυτή την προσπά-
θεια γιατί πραγματικά χρειαζόμαστε μια πολύ με-
γάλη αλλαγή. Χρειαζόμαστε να πάρουμε οξυγόνο».

Καρυστιανού: 

Η λέξη κόμμα και το όνομά 
μου δεν είναι συμβατά 

«Δέχομαι χιλιάδες μηνύματα και emails, από τον κόσμο που με προτρέπει να ασχοληθώ πολιτικά».

Παραιτήθηκε ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας Βαγγέλης Τουρνάς
Δήλωση Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας κ. Γιάννη Κεφαλογιάννη για την αποχώ-
ρηση του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτι-
κής Προστασίας κ. Ευάγγελου Τουρνά.
«Με βαθύ σεβασμό και ειλικρινή συγκίνηση θέλω 
να εκφράσω τις θερμότερες ευχαριστίες μου προς 
τον Υφυπουργό κ. Ευάγγελο Τουρνά, έναν πολύτιμο 
συνεργάτη μου, για την εξαιρετική και πολυδιάστατη 
προσφορά του στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας.
Έχοντας ήδη μια πολύχρονη και άριστη πορεία στις 
Ένοπλες Δυνάμεις  που έφτασε μέχρι και το ύψιστο 
αξίωμα του Αρχηγού ΓΕΑ, ο κ. Τουρνάς από το 2021 
υπηρέτησε με απόλυτη αφοσίωση την αποστολή της 
Πολιτικής Προστασίας, αφήνοντας πίσω του ένα έργο 
που φέρει τη σφραγίδα της εμπειρίας, της μεθοδι-
κότητας και του ήθους του. Με τη βαθιά του γνώση, 
την αποφασιστικότητά του και την επιχειρησιακή του 
αντίληψη, συνέβαλε ουσιαστικά στη δημιουργία ενός 

νέου, ισχυρού και σύγχρονου Πυροσβεστικού Σώμα-
τος, του βασικού βραχίονα του Μηχανισμού Πολιτι-
κής Προστασίας της Πατρίδας μας.
Τον ευχαριστώ θερμά για την κοινή μας διαδρομή, τη 
στήριξη και τη συνεργασία του, και του εύχομαι κάθε 
επιτυχία και προσωπική ευτυχία στη συνέχεια της πο-
ρείας του. Η παρακαταθήκη του στο Υπουργείο θα εί-
ναι πάντα ζωντανή και έντονη.»

Δήλωση Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας κ. Ευάγγελου 
Τουρνά:
«Τον Σεπτέμβριο του 2021 ο κ. Πρωθυπουργός μου 
έκανε την τιμή και μου ανέθεσε την υψηλών απαι-
τήσεων θέση του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, υπεύθυνου για τα θέματα του 
Πυροσβεστικού Σώματος.
Βασική εντολή και προτεραιότητα ήταν η δημιουργία 
ενός ισχυρού Μηχανισμού αντιμετώπισης των επι-

πτώσεων της κλιματικής κρίσης μέσω της δημιουργί-
ας, νέων δυνάμεων, της ενίσχυσης των υφισταμένων, 
της νέας επιχειρησιακής σχεδίασης και του συντονι-
σμού όλων των φορέων που εμπλέκονται στην αντι-
μετώπιση των φυσικών καταστροφών.
Στην κατεύθυνση αυτή συνεργαστήκαμε στενά με τα 
συναρμόδια Υπουργεία, τις Δασικές Υπηρεσίες, τις 
Ένοπλες Δυνάμεις, την Ελληνική Αστυνομία, το Λιμε-
νικό Σώμα, την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τις Εθελο-
ντικές Οργανώσεις, σε όλες τις φάσεις αντιμετώπισης 
των επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης, από την πρό-
ληψη, την εμπλοκή των δυνάμεων και καταστολή, 
μέχρι και την αποκατάσταση.
Βασικό μέλημα ήταν η δημιουργία ενός νέου Πυρο-
σβεστικού Σώματος, ως κύριο επιχειρησιακό βραχί-
ονα της Πολιτικής Προστασίας, με ανανεωμένες δυ-
νάμεις, σύγχρονα μέσα και εξοπλισμό και νέο Δόγμα, 
προσαρμοσμένο στις σύγχρονες προκλήσεις της κλι-
ματικής κρίσης.



13Κυριακ0 9 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ  2025

 www.epiorkos.gr

Δένδιας: 
Η τεχνητή νοημοσύνη 

αποτελεί τεράστια ευκαιρία 
για την Ελλάδα

H τεχνητή νοημοσύνη για την 
Ελλάδα είναι μια τεράστια 
ευκαιρία. Γιατί η τεχνητή νο-
ημοσύνη μπορεί να αποκα-
ταστήσει μια ισορροπία όταν 

υπάρχει η ανισορροπία των αριθμών. Μπορεί 
να λειτουργήσει ως μέγας πολλαπλασιαστής 
της δυνατότητας του ευφυέστερου, αυτού ο 
οποίος έχει κάνει τις καλύτερες επιλογές απέ-
ναντι στον ισχυρό και μεγάλο, που όμως δεν 
έχει κάνει τις καλύτερες επιλογές. Αλλά θέλει 
προσπάθεια, δεν είναι αυτονόητο, δεν είναι 
μηχανιστικό.
Αυτό τόνισε, μεταξύ άλλων, ο υπουργός Εθνι-
κής ‘Αμυνας, Νίκος Δένδιας, ο οποίος συμμε-
τείχε την Παρασκευή 7 Νοεμβρίου 2025, στο 
6ο «OT Forum» που διοργανώνει ο «Οικονο-
μικός Ταχυδρόμος» στον χώρο του Μικρού 
Χρηματιστηρίου Αθηνών με θέμα: «Η επιχεί-
ρηση του μέλλοντος: Μετασχηματισμός και 
παραγωγή προστιθέμενης αξίας».
Ο κ. Δένδιας συνομίλησε με τους δημοσιο-
γράφους Αλεξάνδρα Φωτάκη και Δημήτρη 
Μανιάτη στην ενότητα με τίτλο: «Η αμυντική 
βιομηχανία στην εποχή του AI ως μοχλός οι-
κονομικής και επιχειρηματικής ανάπτυξης».
Για την ανάγκη η Ελλάδα να αναπτύξει την 
αμυντική της βιομηχανία, ο κ. Δένδιας εξήγη-
σε ότι «αυτή τη στιγμή το σύνολο της αμυ-
ντικής μας παραγωγής είναι το 0,7% του ΑΕΠ 
μας» και πρόσθεσε: «Αν λάβει κανείς υπόψη 
δε, ότι είχαμε δαπανήσει για την άμυνά μας 
270 δισ. ευρώ, από το 1974 μέχρι το 2010, 
χωρίς τον υπολογισμό του πληθωρισμού στις 
τιμές, καταλαβαίνει ότι με τέτοια επένδυση θα 
έπρεπε να ήμασταν τελείως αλλού».
«Πρέπει», σημείωσε, «γρήγορα να το διορ-
θώσουμε ως οικονομικό μέγεθος. Γιατί χρει-
αζόμαστε μεγέθυνση στην ελληνική οικονο-
μία. Πρέπει να μεγαλώσουμε, αλλιώς δεν θα 
υπάρχει κοινωνικό πλεόνασμα προς διανομή.

Παράλληλα, εξήγησε ότι «ζούμε σε μια εποχή 
κατακλυσμιαίων αλλαγών. Πρέπει να έχουμε 
δική μας αμυντική τεχνογνωσία, ιδίως στο 
επίπεδο της καινοτομίας. Σε όλα αυτά που 
βλέπουμε, drones, αντι-drone, αυτόνομα 
οχήματα στη θάλασσα, στην ξηρά. Δεν μπο-
ρούμε πάντα να πηγαίνουμε στα ξένα «ρά-
φια», δεν οδηγεί κάπου αυτό. ‘Αρα, και ποσο-
τικά και ποιοτικά χρειαζόμαστε τις ελληνικές 
επιχειρήσεις».
Ανέλυσε, επίσης, ότι «βοηθάει το ισοζύγιο 
εξωτερικών πληρωμών όταν φτιάχνουμε εξα-
γώγιμα προϊόντα ή προϊόντα διπλής χρήσης, 
έχουμε ένα ρόλο στην ευρωπαϊκή άμυνα, για-
τί έχουμε έναν πολύ σημαντικό στρατό για την 
Ευρωπαϊκή Ένωση».
«Κι επίσης», συμπλήρωσε, «μπορούμε να 
αναπτύξουμε εξαγωγική δραστηριότητα σε 
άλλες ηπείρους. Στην Αφρική παραδείγματος 
χάρη, που βοηθάει εξαιρετικά και τη διπλωμα-
τική μας παρουσία». Ξεκαθάρισε ότι η Τουρκία 
«πρέπει μόνον υπό όρους και υπό πολύ αυ-
στηρούς όρους να είναι μέρος των θεμελίων 
της άμυνας της Ευρώπης» ενώ για το μηχανι-
σμό SAFE για την άμυνα είπε ότι «δεν θα είναι 
ο κύριος μοχλός» ενώ συνέχισε αναφέροντας 
ότι «το μεγάλο κέρδος μας θα είναι τα υπό-
λοιπα 600 και πλέον δισ. του Rearm Europe», 
τα οποία όπως επισήμανε «υποτίθεται ότι η 
Επιτροπή θα καταφέρει να μοχλεύσει μέσα 
από αναξιοποίητους πόρους». Ειδικότερα, για 
τις αλλαγές στις Ένοπλες Δυνάμεις ανέφερε 
ότι «πρέπει να αλλάξουν όλα αλλά νομίζω 
ότι είμαστε σε ένα δρόμο, εμείς οι Έλληνες θα 
το καταφέρουμε». Έφερε ως παράδειγμα των 
αλλαγών τη μονάδα κατασκευής drones, κι-
νητή, «που πηγαίνει μαζί με τη μάχιμη μονά-
δα, τη συνοδεύει, μαζί με την ταξιαρχία» και 
«παράγει drones με 3D printers on the spot 
και επίσης αλλάζει το software on the spot 
για να αντιμετωπίσει απειλές».

Όπου πετούν οι αετοί μας

Φτερά Ελευθερίας, 
Δύναμη Ελλάδος

Η σημερινή ημέρα είναι αφιερωμένη στους ανθρώπους που κρα-
τούν ψηλά τη σημαία της Ελλάδας εκεί όπου αρχίζει ο ουρανός. 
Είναι η Ημέρα της Πολεμικής Αεροπορίας, μια ημέρα τιμής, συγκί-
νησης και εθνικής περηφάνιας για τους άνδρες και τις γυναίκες που 
φυλάνε με αυταπάρνηση τα σύνορα της πατρίδας μας.
Η Ελληνική Πολεμική Αεροπορία είναι κάτι περισσότερο από ένας 
κλάδος των Ενόπλων Δυνάμεων. Είναι σύμβολο θάρρους, τεχνο-
γνωσίας και πίστης στην ελευθερία. Από τις πρώτες πτήσεις των 
Ελλήνων αεροπόρων μέχρι τις σημερινές αποστολές με τα υπερ-
σύγχρονα μαχητικά, η ιστορία της είναι γραμμένη με αυτοθυσία, 
τιμή και υψηλό φρόνημα.
Κάθε πτήση, κάθε αναχαίτιση, κάθε αποστολή πάνω από το Αιγαίο 
είναι μια σιωπηλή υπόσχεση προς την πατρίδα: ότι ο ουρανός της 
Ελλάδας θα μείνει για πάντα ελεύθερος. Οι άνδρες και οι γυναίκες 
της Πολεμικής Αεροπορίας στέκονται μέρα και νύχτα στις επάλξεις, 
έτοιμοι να ανταποκριθούν σε κάθε πρόκληση, με ψυχραιμία, επαγ-
γελματισμό και απαράμιλλο θάρρος.
Η τεχνολογική υπεροχή της χώρας μας ενισχύεται διαρκώς. Τα 
Rafale, τα F-16 Viper, τα νέα εκπαιδευτικά αεροσκάφη και η προ-
γραμματισμένη ένταξη των F-35 στην ελληνική δύναμη, αποδει-
κνύουν ότι η Ελλάδα επενδύει στο μέλλον της άμυνας και της ει-
ρήνης. Με τα νέα μαχητικά πέμπτης γενιάς, η Πολεμική Αεροπορία 
περνά σε μια νέα εποχή απόλυτης επιχειρησιακής υπεροχής, ενι-
σχύοντας καθοριστικά την αποτρεπτική ισχύ της χώρας.
Μα πάνω από όλα, η Ελλάδα επενδύει στον άνθρωπο. Στον Έλληνα 
αεροπόρο που με ψυχή και πειθαρχία υπηρετεί το ύψιστο καθήκον: 
την προάσπιση της πατρίδας. Στους τεχνικούς, στους μηχανικούς, 
στους ελεγκτές και σε κάθε μέλος της αεροπορικής οικογένειας 
που εργάζεται αθόρυβα για να κρατά τον ουρανό ασφαλή.
Στις αποστολές ειρήνης, στις ασκήσεις με συμμαχικές χώρες, στις 
επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης, η Πολεμική Αεροπορία δείχνει 
το ανθρώπινο πρόσωπο της δύναμης. Είναι παρούσα όπου υπάρ-
χει ανάγκη, με επαγγελματισμό και ακρίβεια, αποδεικνύοντας ότι 
η ισχύς της Ελλάδας δεν είναι μόνο στρατιωτική, αλλά και ηθική.
Σήμερα, τιμούμε όλους όσοι έδωσαν τη ζωή τους για να παραμεί-
νει ο ουρανός μας καθαρός και ασφαλής. Τιμούμε τους ήρωες που 
έγραψαν ιστορία και αυτούς που συνεχίζουν να την γράφουν, με το 
βλέμμα στραμμένο ψηλά, εκεί όπου ο ουρανός γίνεται ένα με τη 
σημαία.
Η Ελλάδα είναι ισχυρή γιατί έχει φτερά ελευθερίας, γιατί έχει αν-
θρώπους που υπηρετούν με πίστη και αφοσίωση, γιατί πιστεύει ότι 
η ασφάλεια των συνόρων της είναι υπόθεση εθνικής αξιοπρέπειας 
και συλλογικής ψυχής.
Η Πολεμική Αεροπορία είναι και θα παραμείνει η πρώτη γραμμή 
του ουρανού μας. Με τη γενναιότητα των αεροπόρων της, τη σιω-
πηλή προσφορά των τεχνικών της και τη στήριξη ολόκληρου του 
έθνους, η Ελλάδα πετά πιο ψηλά από ποτέ.
Σήμερα δεν κοιτάζουμε απλώς τον ουρανό· τον τιμούμε.
Τιμούμε τους αετούς της Ελλάδας, που πετούν για όλους μας.
Τιμούμε τη δύναμη, την πίστη και το φως που κρατούν ζωντανή την 
ελευθερία.

Ο υπουργός Εθνικής ‘Αμυνας, Νίκος Δένδιας, συμμετείχε 
την Παρασκευή 7 Νοεμβρίου 2025, στο 6ο «OT Forum» που 

διοργανώνει ο «Οικονομικός Ταχυδρόμος» .
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 www.atticatimes.gr Πόσα καταφύγια έχει η Ελλάδα για την 

προστασία του άμαχου πληθυσμού
Στοιχεία για τους χώρους που έχουν χαρακτηριστεί καταφύγια, 
για την εξασφάλιση της προστασίας του άμαχου πληθυσμού, 

διαβίβασε στη Βουλή ο υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη Ιωάννης 
Λαμπρόπουλος, σε απάντηση ερώτησης που του είχε απευθύνει ο 

πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης Κυριάκος Βελόπουλος.

O 
κ. Βελόπουλος είχε απευθύνει την ερώτησή του 
στους υπουργούς Προστασίας του Πολίτη και 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και 
τον υπουργό Εθνικής Άμυνας και είχε ζητήσει να 
ενημερωθεί ποια είναι η υφιστάμενη κατάσταση 

των καταφυγίων και αν υπάρχει επικαιροποιημένο μητρώο με την 
τοποθεσία, τη χωρητικότητα και την ετοιμότητά τους. Επίσης αν 
έχουν πραγματοποιηθεί έλεγχοι και συντηρήσεις τα τελευταία χρό-
νια, ποια είναι τα αποτελέσματά τους και ποιος είναι ο σχεδιασμός 
της Πολιτείας για την αναβάθμιση ή δημιουργία νέων καταφυγί-
ων.
«Κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο, στο σύνολο των Περιφε-
ρειακών Ενοτήτων της χώρας, έχουν χαρακτηριστεί ως καταφύ-
για 2.892 χώροι, συνολικής χωρητικότητας 1.981.514 ατόμων 
(με δυνατότητα αύξησης αυτής κατά 30%)», αναφέρει ο υφυ-
πουργός Προστασίας του Πολίτη, ο πρώτος που μέχρι στιγμής 
έχει απαντήσει στον πρόεδρο της Ελληνικής Λύσης.
«Η προστασία του άμαχου πληθυσμού σε συνθήκες κρίσεων, 
είτε πρόκειται για φυσικές καταστροφές είτε για καταστάσεις 
έκτακτης ανάγκης λόγω γεωπολιτικών ή στρατιωτικών εξελί-
ξεων, αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωση του κράτους», ανέφερε 
ο πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης και σημείωνε ότι «η ανάγκη 
για ενίσχυση της Πολιτικής Άμυνας καθίσταται ακόμη πιο επιτα-
κτική ενόψει των σύγχρονων κινδύνων: φυσικών καταστροφών 
υψηλής έντασης, κλιματικής κρίσης, βιολογικών και τεχνολο-
γικών απειλών αλλά και ενδεχόμενων γεωπολιτικών εντάσεων 
που δύνανται να επηρεάσουν άμεσα την ασφάλεια των πολι-
τών». Ανέφερε επίσης ότι η Ελλάδα, ως κράτος-μέλος της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης και του ΝΑΤΟ, έχει δεσμευθεί να ενισχύσει την 

ανθεκτικότητα των πολιτικών δομών και την ικανότητα συντο-
νισμού μεταξύ πολιτικών και στρατιωτικών φορέων.
Στην απάντησή του, ο υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη Ιω-
άννης Λαμπρόπουλος αναφέρει ότι η Υπηρεσία Παλλαϊκής Άμυ-
νας – Πολιτικής Σχεδίασης Εκτάκτου Ανάγκης (Π.ΑΜ. – Π.Σ.Ε.Α.), 
στο πλαίσιο της αποστολής της, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
ν.δ/τος 17/1974 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 236) και του π.δ/τος 1097/1981 
(Φ.Ε.Κ. Α’ – 266), είναι αρμόδια για την Πολιτική Κινητοποίηση 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και την 
Πολιτική Άμυνα της χώρας και υπό αυτό το πρίσμα, μεριμνά για 
την εξασφάλιση της προστασίας του άμαχου πληθυσμού -από 
εχθρικές προσβολές στον πόλεμο- σε καταφύγια και κατάλλη-
λους προς τούτο χώρους, οι οποίοι διατίθενται εκ μέρους των 
περιφερειών της χώρας. Ο κ. Λαμπρόπουλος επισημαίνει ότι με 
σχετική απόφαση του οικείου Περιφερειάρχη, σε έκαστη περι-
φερειακή ενότητα (π.ε.) του τομέα ευθύνης του, συγκροτούνται 
Επιτροπές, τριετούς θητείας, με αντικείμενο την εξεύρεση και την 
επισήμανση νέων χώρων, κατάλληλων να αξιοποιηθούν ως κατα-
φύγια, και οι συγκεντρωτικές καταστάσεις των χώρων καταφυγίων, 
όπως αυτές διαμορφώνονται από τις αρμόδιες Επιτροπές, αποστέλ-
λονται στην Υπηρεσία Π.ΑΜ. – Π.Σ.Ε.Α. Ο υφυπουργός Προστασίας 
του Πολίτη υπογραμμίζει παράλληλα ότι υπεύθυνοι για τη συντή-
ρηση των υπαρχόντων δημόσιων χώρων που έχουν χαρακτηριστεί 
ως καταφύγια είναι οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ενώ, 
αντίστοιχα, για τη συντήρηση των ιδιωτικών χώρων, που δύνανται 
να αξιοποιηθούν και για έτερους λόγους -πλην κατοικίας- με την 
προϋπόθεση ότι, εφόσον απαιτηθεί, εξασφαλίζεται εντός 24ωρου 
η προετοιμασία και η επιχειρησιακή τους χρήση για τη φιλοξενία 
άμαχου πληθυσμού, είναι οι ιδιοκτήτες αυτών.

Εντοπισμός και διάσωση 60 
μεταναστών νότια της Γαύδου

Υπό τον συντονισμό του Ενιαίου Κέντρου Συντονισμού 
Έρευνας και Διάσωσης (ΕΚΣΕΔ), πραγματοποιήθηκε τα ξη-
μερώματα επιχείρηση διάσωσης 60 αλλοδαπών επιβαινό-
ντων σε λέμβο, στη θαλάσσια περιοχή περίπου 15 ναυτικά 
μίλια νότια της Γαύδου.
Οι 60 διασωθέντες επιβιβάστηκαν με ασφάλεια σε περιπο-
λικό σκάφος του Λιμενικού και μεταφέρθηκαν στο λιμάνι 
της Καραβέ Γαύδου, όπου τους παρασχέθηκαν οι πρώτες 
βοήθειες και φιλοξενούνται προσωρινά υπό την εποπτεία 
των αρμόδιων αρχών.

Ένα απίστευτο τροχαίο σημειώθηκε στα Χανιά, όταν μια 
οδηγός προσέκρουσε σε ρίζες ευκαλύπτου, με αποτέλε-
σμα να τουμπάρει το αμάξι της.
Του ανταποκριτή μας από το flashnews.gr στην Κρήτη
Το περιστατικό συνέβη περίπου στις 21:00 το βράδυ της 
Παρασκευής 7/11 στην Λεωφόρο Καραμανλή (Σούδας) 
κοντά στην διασταύρωση προς το ΜΑΙΧ.
Μια νεαρή γυναίκα, ενώ οδηγούσε ένα Ι.Χ. επιβατηγό αυ-
τοκίνητο, σύμφωνα με μαρτυρίες, προσέκρουσε στην βάση 
ενός μεγάλου ευκαλύπτου οι ρίζες του οποίου εξέχουν στο 
οδόστρωμα.
Το αποτέλεσμα της πρόσκρουσης ήταν να ανατραπεί το 
όχημα εκτινασσόμενο στην απέναντι πλευρά του δρόμου. 
Με την βοήθεια διερχόμενων η οδηγός βγήκε από το αυ-
τοκίνητο με ελαφρά τραύματα αλλά με εμφανή το σοκ που 
υπέστη.
Στο σημείο έσπευσαν διασώστες του ΕΚΑΒ για να της προ-
σφέρουν τις πρώτες βοήθειες και για την διακομιδή στο 
Νοσοκομείο για τις αναγκαίες ιατρικές εξετάσεις.
Επίσης μετέβησαν αστυνομικοί του Τμήματος Τροχαίας Χα-
νίων για να καταγράψουν τις συνθήκες υπο τις οποίες συ-
νέβη το τροχαίο που ευτυχώς δεν είχε χειρότερες επιπτώ-
σεις καθώς το αυτοκίνητο που ανετράπη δεν προσέκρουσε 
σε άλλο διερχόμενο όχημα.

Απίστευτο τροχαίο στα 
Χανιά: Προσέκρουσε σε ρίζες 
ευκαλύπτου και τούμπαρε το 
αμάξι

EPIORKOS
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Αστυνομικός με τραπεζικές καταθέσεις 
άνω των 600.000 ευρώ ανάμεσα σε 

συλληφθέντες για ναρκωτικά
Στην υπόθεση σοβαρής διακίνησης 

ναρκωτικών που διερευνά η 
ΕΛ.ΑΣ., εν ενεργεία αστυνομικός 

περιλαμβάνεται ανάμεσα στους έντεκα 
συλληφθέντες του κυκλώματος.

Ο 38χρονος υπαρχιφύλακας, που υπηρετούσε σε αστυνομικό τμή-
μα της Αττικής, προκάλεσε σοκ στις αρχές με τις καταθέσεις του, 
καθώς στους λογαριασμούς του βρέθηκαν περίπου 602.000 ευρώ, 
ενώ οι ετήσιες αποδοχές του δεν υπερέβαιναν τις 18.000 ευρώ, 
σύμφωνα με πληροφορίες του ANT1.
Ο οικονομικός έλεγχος αποκάλυψε ότι ο αστυνομικός είχε πραγ-
ματοποιήσει ηλεκτρονικές αγορές ύψους 161.000 ευρώ το 2023 
και 127.000 ευρώ το 2024, ποσά που δεν αιτιολογούνται από τα 
νόμιμα εισοδήματά του.
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο συλληφθείς φέρεται να είχε ρόλο 
στην υποστήριξη του αρχηγού της οργάνωσης, συστήνοντας νέους 
πελάτες για τη δράση του κυκλώματος.

EPIORKOS
Ο EPIORKOS είναι ένα ανεξάρτητο 

δημοσιογραφικό μέσο που επικεντρώνεται 
στην πολιτική, το δικαστικό και το αστυνομικό 

ρεπορτάζ, με έμφαση στο δημοσιογραφικό 
έλεγχο και τις αποκαλύψεις.

Στόχος μας είναι η ουσιαστική ενημέρωση του 
πολίτη και η ανάδειξη της αλήθειας, μακριά 
από φίλτρα και σκοπιμότητες. Δίνουμε βήμα 

στη φωνή σας, ειδικά όταν αλλού βρίσκετε τις 
πόρτες κλειστές. Εδώ, o λόγος σας ακούγεται 

δυνατά. Μη διστάσετε να μας στείλετε την 
άποψή σας, το πρόβλημά σας ή την καταγγελία 

σας στο info@epiorkos.gr.
ΕΚΔΟΤΗΣ: ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΘΗΣ

	

 Χειροπέδες σε 28χρονο – Είχε παρκάρει στις γραμμές του Τραμ
 Σε βάρος του 28χρονου σχηματίστηκε δικογραφία για 

παρακώλυση συγκοινωνιών, ενώ του επιβλήθηκε διοικητικό 
πρόστιμο 1.200 ευρώ και του αφαιρέθηκε η άδεια ικανότητας 

οδήγησης για 2 μήνες. 

Συνελήφθη τα ξημερώματα της Πέμπτης ένας 28χρονος οδηγός ο οποίος είχε παρκάρει το ΙΧ του 
πάνω στις γραμμές του Τραμ στο κέντρο της Αθήνας.
Ως αποτέλεσμα ήταν να διακοπεί η κυκλοφορία του συρμού για περίπου μία ώρα. Σε βάρος του 
28χρονου σχηματίστηκε δικογραφία για παρακώλυση συγκοινωνιών, ενώ του επιβλήθηκε διοικη-
τικό πρόστιμο 1.200 ευρώ και του αφαιρέθηκε η άδεια ικανότητας οδήγησης για 2 μήνες.
Ο συλληφθείς οδηγήθηκε στον αρμόδιο εισαγγελέα.

Νέα Σμύρνη: Χειροπέδες σε 20χρονο - Προσπάθησε να αρπάξει τσάντα 
από 59χρονη, την έριξε και την έσυρε

Ο δράστης στην προσπάθειά του να αρπάξει την τσάντα δε 
δίστασε να πετάξει την 59χρονη στο οδόστρωμα και να τη 

σύρει - Είχε αφαιρέσει δίκυκλο λίγο πριν τη ληστεία
Συνελήφθη, στην περιοχή της Νέας Σμύρνης, 
από αστυνομικούς της Ομάδας ΔΙ.ΑΣ., 20χρο-
νος ημεδαπός και σε βάρος του σχηματίσθηκε 
δικογραφία από το Τμήμα Δίωξης και Εξιχνία-
σης Εγκλημάτων Νέας Σμύρνης για απόπειρα 
ληστείας και κλοπή μοτοσυκλέτας.
Ο 20χρονος, ο οποίος επέβαινε σε δίκυκλο 
μαζί με άλλο άτομο, επιχείρησε να αρπάξει 
την τσάντα 59χρονης πεζής η οποία έπεσε και 

σύρθηκε στο οδόστρωμα, με αποτέλεσμα τον 
τραυματισμό της στο κεφάλι, στο πόδι και στα 
χέρια της.
Κληθέντες αστυνομικοί της Ομάδας ΔΙ.ΑΣ., κα-
τόπιν αναζητήσεων, εντόπισαν στην περιοχή 
της Νέας Σμύρνης τον κατηγορούμενο και τον 
οδήγησαν στο Τμήμα Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Νέας Σμύρνης, όπου ταυτοποιή-
θηκε ως δράστης του περιστατικού.

Συνελήφθησαν 3 διακινητές στον Έβρο – Μετέφεραν παράνομα μετανάστες
Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον Εισαγγελέα Πρωτοδι-
κών Ορεστιάδας. Συνελήφθησαν τρεις αλλοδαποί διακι-
νητές σε περιοχές του Έβρου την Παρασκευή (7/11) από 
αστυνομικούς  της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ορεστιάδας, 
καθώς προωθούσαν στο εσωτερικό της χώρας μη νόμι-
μους μετανάστες.
Σύμφωνα με την αστυνομικές αρχές, το πρωί, σε αγροτι-
κή περιοχή του Κυπρίνου, αστυνομικοί του Τμήματος Συ-
νοριακής Φύλαξης εντόπισαν και συνέλαβαν τον πρώτο 
διακινητή, ο οποίος οδηγούσε Ι.Χ. αυτοκίνητο μεταφέρο-
ντας παράνομα πέντε μετανάστες προς το εσωτερικό της 
χώρας.
Το μεσημέρι, σε επαρχιακή οδό του Έβρου, αστυνομικοί 
του Τμήματος Συνοριακής Φύλαξης Διδυμοτείχου προχώ-
ρησαν στη σύλληψη δεύτερου διακινητή, ο οποίος επίσης 

μετέφερε με Ι.Χ. όχημα τέσσερις μη νόμιμους μετανάστες. 
Το βράδυ, στο Συνοριακό Σημείο Διέλευσης Καστανεών, 
συνελήφθη και ο τρίτος δράστης. Κατά τη διάρκεια εξονυ-
χιστικού ελέγχου από αστυνομικούς του Τμήματος Δίωξης 
Ναρκωτικών της Υποδιεύθυνσης Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Ορεστιάδας, διαπιστώθηκε ότι σε ειδικά δι-
αμορφωμένη κρύπτη του οχήματός του ήταν επιμελώς 
κρυμμένοι δύο μετανάστες, τους οποίους επιχειρούσε να 
μεταφέρει παράνομα στο εσωτερικό της χώρας. Οι αστυ-
νομικοί κατέσχεσαν τα οχήματα και τα κινητά τηλέφωνα 
των δραστών.
Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον Εισαγγελέα Πρωτοδι-
κών Ορεστιάδας, ενώ την προανάκριση για τις τρεις υπο-
θέσεις έχουν αναλάβει τα αρμόδια Τμήματα Συνοριακής 
Φύλαξης Κυπρίνου, Διδυμοτείχου και Ορεστιάδας.
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Νοικοκυριά: 

Ξεκινά ενίσχυση 900 εκατ. τον Νοέμβριο με 
συνέχεια 1,7 δισ. από τον Ιανουάριο

Ένας μαραθώνιος οικονομικών ενισχύσεων προς τα νοικοκυριά ξεκινά τον Νοέμβριο και κορυφώνεται 
μετά τα τέλη Δεκεμβρίου. Τον τρέχοντα μήνα, περίπου 2 εκατομμύρια νοικοκυριά θα δουν στους 

λογαριασμούς τους «επιδοτήσεις ύψους περίπου 900 εκατ. ευρώ», εκ των οποίων τα 660 εκατομμύρια 
αφορούν «νέες παροχές που δίνονται για πρώτη φορά φέτος», αλλά θα γίνονται μόνιμα κάθε 

Νοέμβριο στο εξής.

Π
ριν από την έναρξη της νέας χρονιάς, 
από τον Δεκέμβριο και κάθε μήνα μετά, 
θα εφαρμοστούν πρόσθετες αυξήσεις 
και παροχές συνολικού ύψους 1,7 δισ. 
ευρώ, όπως εξαγγέλθηκαν από τη ΔΕΘ 

και ενσωματώνονται στον προϋπολογισμό του 2026. 
Συνολικά, στο δεκαοκτάμηνο μέχρι τις αρχές του 2027, 
«πάνω από 4 εκατομμύρια νοικοκυριά θα εξοικονομή-
σουν 4,2 δισ. ευρώ επιπλέον» σε σχέση με πριν από την 
εφαρμογή των νέων μέτρων.

Η οικονομική ενίσχυση αποσκοπεί στο να «ανακουφίσει 
και να στηρίξει τα νοικοκυριά», αλλά και να κινηθεί η 
αγορά και η οικονομία πριν τα Χριστούγεννα, σε περίοδο 
υψηλής ακρίβειας. Το Ελληνικό Δημοσιονομικό Συμβού-
λιο επισημαίνει ότι «το 1/4 της προβλεπόμενης ανάπτυ-
ξης για το 2026 (0,6% από το συνολικό 2,4% ΑΕΠ) απο-
δίδεται στις ελαφρύνσεις και παροχές 1,75 δισ. που θα 
δουν τα νοικοκυριά».

Η αρχή γίνεται με τους «147.000 ένστολους των Ενό-
πλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας», οι οποίοι στα 
τέλη Νοεμβρίου θα δουν την μισθοδοσία τους να αυξά-
νεται κατά 70 εκατ. ευρώ, με βάση το νέο μισθολόγιο. 
Λόγω προπληρωμής, θα λάβουν αναδρομικά τις αυξή-
σεις για τους μήνες Οκτώβριο και Νοέμβριο μαζί με τον 
μισθό Δεκεμβρίου.

Ο Νοέμβριος φέρνει και άλλες δύο νέες 
παροχές συνολικού ύψους 590 εκατ. 
ευρώ:
• «Τα 230 εκατ. ευρώ» θα δοθούν ως επιστροφή 
ενοικίου σε 2,5 εκατομμύρια νοικοκυριά που μισθώ-
νουν κύρια ή φοιτητική κατοικία. Οι δικαιούχοι θα 
λάβουν απευθείας «1/12 του ποσού που δήλωσαν 
ότι κατέβαλαν ως ενοίκιο μέσα στο 2024», με δυ-
νατότητα να φτάσουν έως 800 ευρώ ανά νοικοκυ-
ριό και επιπλέον 50 ευρώ ανά παιδί. Σε περίπτωση 
διαζυγίου, το επίδομα δίνεται και στους δύο γονείς. 

Ισχύουν συγκεκριμένα «εισοδηματικά και περιουσι-
ακά κριτήρια».
• «Αλλα 360 εκατ. ευρώ» προορίζονται για 1,45 εκατομ-
μύριο χαμηλοσυνταξιούχους, ανασφάλιστους υπερήλι-
κες και άτομα με αναπηρία μέσω «νέου μόνιμου ετήσιου 
επιδόματος 250 ευρώ», το οποίο θα δίδεται κάθε Νοέμ-
βριο μαζί με τη σύνταξη Δεκεμβρίου.

Με αυτόν τον τρόπο, εκατοντάδες χιλιάδες δικαιούχοι θα 
δουν «διπλό επίδομα» τον Νοέμβριο, συνδυάζοντας επι-
δοτήσεις ενοικίου και αύξηση μισθού ή νέο επίδομα για 
τους συνταξιούχους.
Πέραν των νέων παροχών των 660 εκατ. ευρώ, έως τα 
μέσα Νοεμβρίου αναμένεται να ανοίξει η πλατφόρμα 
αιτήσεων για το «επίδομα θέρμανσης» για την περίοδο 
2025-2026, με κονδύλι περίπου 250 εκατ. ευρώ.
Από τον Ιανουάριο του 2026 και τη σύνταξη που προ-
πληρώνεται στα τέλη Δεκεμβρίου, αναμένεται να ενσω-
ματωθεί η «νέα ετήσια αύξηση 2,4% στις συντάξεις».


